

## DIVERSAS NOTAS POLITICAS

### El ministro de la Gobernación se propone descansar unos días, sustituyéndole en el ministerio el de Marina, señor Casares Quiroga.-Largo Caballero habla del conflicto que se pretende plantear por la empresa en las minas de Riotinto

### Son nombrados nuevos gobernadores civiles de Granada, Zamora y Valencia.-También el señor Alcalá Zamora marcha a un pueblo a descansar

### Lo que dice Largo Caballero sobre el despido de obreros en Riotinto

Al recibir a los periodistas el ministro del Trabajo, les dijo que habían estado a visitarle una comisión de representantes de las empresas mineras de Huelva, quienes le hablaron de la reducción habida en el mercado y de que ante la falta de exportación se ven en la necesidad de ir al cierre de algunas explotaciones, con lo que dejarán sin trabajo a unos cuatro mil obreros.

Proponen al ministro que ese personal vacante sea empleado en la realización de determinadas obras públicas proyectadas en la provincia, obras que se podrían llevar a cabo con el importe del canon que las empresas abonaban al Estado.

Yo les contesté—añadió el señor Largo Caballero—que esa no era solución, pues tales ingresos van a los presupuestos generales de la nación y se destinan a toda España. Además han parado muchas obras por la situación económica en general y los conflictos que se plantean.

En vez de despedir, lo que deba hacer es darles trabajo durante unos días a la semana, es decir, todo menos despedir gente.

Les llamé la atención sobre la coincidencia que se observa de despidos en las minas a pretexto de la difícil situación económica. Y es lamentable que todo esto ocurra en los primeros pasos de la República, cuando todos debían procurar facilitar el camino.

Los patronos mineros protestaron de estas manifestaciones, y afirmaron que en su pleito para nada interviene la cuestión política.

### EN COMUNICACIONES

El ministro de Comunicaciones dio cuenta a los periodistas de que por las Direcciones de Correos y Aeronáutica se estudia el proyecto de transporte de la correspondencia por la vía aérea Sevilla-Barcelona, y próximamente por la que se establece a Canarias.

El correo aéreo tiene hoy una sobretasa tan excesiva, que el público se resiste a utilizar ese servicio. Ahora se estudia la forma de rebajar los precios.

### EN HACIENDA

Al ministro de Hacienda le visitó una comisión de fabricantes de automóviles, que fueron a darle cuenta de que en la Aduana de Irún se obligaba a los automóviles a des-

montar los neumáticos al entrar en España.

Pidieron que se evite esa operación y que en caso de no ser así haya en la Aduana personal mecánico especializado.

### LA RECAUDACION EN EL MES DE JUNIO

En el Ministerio de Hacienda han facilitado una nota con la recaudación del mes de Junio último, que ha sido inferior a la habida en el mismo mes del pasado año.

La diferencia es de un millón 286.667 pesetas. Esto se debe principalmente al ingreso por Aduanas, pues que en otros renglones de la economía del Estado hubo aumentos.

Los pagos efectuados por el Gobierno fueron de 29 millones 500.541 pesetas, lo que revela la excelente situación de la Hacienda.

### LA REFORMA DE LOS UNIFORMES

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publicará hoy una disposición modificando los uniformes militares.

Aunque no se conoce en conjunto en qué ha de consistir la modificación, se sabe que queda restablecido nuevamente el clásico gorro cuartelero y el rós. Este solo se empleará en días de gala y en determinados actos, llevando esta prenda otros dibujos, que modifican los laureles y la estarapela.

### EN GUERRA

El ministro de la Guerra ha manifestado a los periodistas que al próximo Consejo tenía el proyecto de llevar el decreto reformando la Administración central del Ejército y la reorganización de los servicios del Ministerio.

Después refirió al estado de la huelga en Málaga, donde reinaba la más completa tranquilidad.

También en Granada continúa la huelga, pero el orden no se alteró un solo momento.

Estuvo visitando al ministro el capitán médico señor Blasco Vélez, que ha regresado de La Haya, a donde fué representando al Cuerpo médico militar español, tomando parte en el Congreso de Higiene allí celebrado.

Después recibió la visita de una nutrida comisión de la Unión Republicana de Sevilla.

### El Jefe del Gobierno recibe a los periodistas extranjeros

Por ser jueves recibió como de costumbre el Presidente del Gobierno a los periodistas extranjeros, hablando con ellos, en primer lugar, del resultado de las elecciones, que no ha podido ser—dijo—más favorable para la consolidación de la República.

La manifestación de la opinión pública en las urnas ha sido, como se esperaba, de tendencia francamente republicana.

—Supongo—les dijo—que la prensa extranjera hará resaltar la neutralidad del Gobierno ante la pasada lucha electoral. Estamos dispuestos a mantener el orden a todo trance y a que se cumplan las disposiciones que se dan.

Fronto será la apertura de las Cortes y en ellas declinará el Gobierno su mandato. Para cuando el Parlamento se abra, ya estará terminado el pro-

yecto de la Constitución y preparada la solución que ha de darse al problema agrario, en la que coinciden las aspiraciones de todos los partidos representados por el actual Gobierno.

Refirióse después a la visita que le hizo el ex-gobernador señor Companys, y puede afirmar que no es cierto que éste sea partidario del separatismo catalán. Por el contrario, el señor Companys está cada día más dispuesto a colaborar en la obra revolucionaria de este Gobierno y así lo ratificó al señor Alcalá Zamora.

Uno de los periodistas extranjeros preguntó al Presidente a qué se debía que en todas las provincias haya ahora huelgas y conflictos, terminando unos para comenzar otros.

—Pues, sencillamente—contestó el Jefe del Gobierno—, a la crisis económica, que no afecta a España sola-

mente, ni siquiera es España uno de los países más afectados, y además se debe también en parte al incentivo de estos momentos revolucionarios. El orden, sin embargo, está asegurado, y si se tratase de perturbarlo, pueden dar por cierto que el Gobierno está preparado y dispuesto a reducir a los revoltosos.

—¿Cuál es el alcance de las alusiones hechas por el ministro de Hacienda en su conversación de antea-

respecto al problema de Marruecos?

—Alcance, ninguno. Ese es un punto de vista del Partido Socialista, al que pertenece el señor Prieto; pero ello no influirá para nada en la política de España en Marruecos, en donde pensamos continuar nuestra labor, siempre en inteligencia con Francia, con la que cada día son más estrechas las relaciones de toda índole.

### El señor Maura habla de los sucesos de Coruña

#### NUEVOS GOBERNADORES

En Gobernación dieron cuenta de haber sido nombrados nuevos gobernadores civiles de Zamora, Granada y Valencia.

Para Valencia se ha designado al abogado de Madrid don Francisco Rubio.

Va a Zamora don Juan Lafora García, y a Granada don José Martínez Elorza.

#### HABLANDO CON EL MINISTRO

El ministro de la Gobernación recibió ya de madrugada a los periodistas, a los que habló de lo ocurrido en Coruña, donde tan pronto como el gobernador civil tuvo noticia de que había sido incendiado un convento, ordenó la salida de los bomberos y de fuerzas de la Guardia civil y del Ejército.

Añadió el señor Maura que habían resultado seis heridos, uno de ellos grave.

La Guardia civil patrulla por las calles y ha sido restablecido el orden, teniendo el gobernador tomadas todas las medidas para el caso, no probable, de que los revoltosos intenten de nuevo perturbar.

De Málaga—siguió diciendo el mi-

nistro—me comunican que no ha habido alteración alguna del orden y que la huelga tiende a solucionarse.

Lo mismo debe ocurrir en Granada, de donde ni siquiera me ha llamado el gobernador, lo cual prueba que no hacía falta.

En Valencia siguen su curso los conflictos planteados, ya para resolverse de un momento a otro. Mañana saldrá para aquella ciudad el nuevo gobernador, don Francisco Rubio.

Terminó diciendo el señor Maura que se proponía marchar al campo para descansar unos días, sustituyéndole en el despacho de Gobernación el señor Casares Quiroga.

Interrogado el ministro sobre si regresará para el Consejo de mañana el señor Lerroux, dijo que seguramente no lo hará hasta el martes, dedicándose después ya toda la semana los ministros al estudio del anteproyecto de Constitución.

#### EL SR. ALCALA ZAMORA, A MIRAFLORES

En la Presidencia dieron cuenta de que el señor Alcalá Zamora había salido para Miraflores, donde se propone descansar algunos días.

### ANTE LA AMENAZA DE HUELGA DE TELÉFONOS

### El ministro de Comunicaciones da cuenta de la situación y recibe la visita de una comisión del Sindicato afecto a la U. G. T., que no secundará el paro si éste llega a plantearse

#### VISITANDO AL MINISTRO

Madrid.—Estuvieron los informadores hoy en el ministerio de Comunicaciones hablando con el señor Martínez Barrios.

Este señor dijo que había estado en la Presidencia acompañando a las comisiones de los Ayuntamientos de Córdoba y Sevilla, que fueron a darle cuenta de la marcha de los conflictos obreros.

Aprovechó la ocasión para dar cuenta al señor Alcalá Zamora del resultado de las gestiones que venía realizando para evitar la huelga de Teléfonos anunciada para el día 4.

El señor Martínez Barrios pidió al Sindicato que fuese a verle una comisión a fin de tratar de algunos extremos del conflicto, pero le han contestado que era preciso consultar con el Comité de la C. N. T., que reside en Barcelona.

#### EL SINDICATO AFECTO A LA U. G. T.

El ministro de Comunicaciones recibió la visita de una nutrida comisión del Sindicato de Teléfonos afecto a la Unión General de Trabajadores, que fueron a hablarle del conflicto y a anunciarle que ellos no están dispuestos a abandonar el trabajo, rogándole hiciese gestiones para evitar que fue-

sen a la huelga los restantes compañeros de la Telefónica.

#### EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Una comisión de obreros de la Telefónica afiliados a la Unión General de Trabajadores, visitó esta mañana al señor Largo Caballero, para reiterarle el acuerdo tomado de no secundar el paro anunciado por los inscritos en la Confederación General del Trabajo.

Entre otras razones, los de la Unión General no van a la huelga porque en las bases presentadas a la empresa se pide que ésta reconozca como única Asociación a la de la Confederación.

El ministro les advirtió que el asunto es de la competencia del de Comunicaciones y a él les envió.

—Es indudable—dijo luego el señor Largo Caballero hablando con los periodistas—, que el conflicto producirá trastornos, especialmente en Barcelona. Pero creo que la Compañía se defenderá lo suficiente para evitar que la huelga tenga carácter de general.

### LA VOZ DE ASTURIAS

es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

## EL MOMENTO POLITICO

### Don Alejandro Lerroux hace nuevas e interesantes manifestaciones de carácter político, diciendo que él no siente apetencias de Poder y en cambio los radicales apoyarían a los socialistas

Cáceres.—Preguntado el señor Lerroux, que se encuentra en el balneario de Montemayor, sobre su impresión personal acerca de cuál ha de ser el primer Gobierno, una vez constituidas las Cortes, dijo que en general estaba conforme con lo manifestado por su compañero el ministro de Fomento.

El partido Republicano Radical no tiene ninguna apetencia ni deseo de anticipar los acontecimientos.

Al Gobierno deban de ir primeramente los socialistas, a fin de llevar a cabo la obra emprendida, en cuya tarea desde luego han de contar con nuestro apoyo leal y desinteresado, pues hasta que se haya constituido definitivamente la República con sus leyes sustantivas y adjetivas, es deber inexcusable de los representantes en Cortes anteponer a todos los intereses particularistas de partido o personales, por muy elevados y representativos que sean, el interés de la Patria, la República y la Libertad.

Es necesario mantener el prestigio de todos los hombres y la armonía de conducta de los partidos que representan, sin lo cual sería labor imposible

el establecimiento de la ley que restablezca la disciplina social e imponer con ello, con ella y por ella, legítimamente, la autoridad necesaria para mantener el orden.

Sobre ese cambio no ha tomado acuerdo ni tratado siquiera el Gobierno provisional.

Considero que las crisis serán inevitables, pero creo que cuanto menos se planteen, mejor. El ideal sería que este Gobierno, que ha sabido superar tan ventajosamente todas las dificultades surgidas a su paso, continuase hasta que, aprobada la Constitución, se hubieran definido, con sus programas respectivos, los partidos y agrupaciones políticas que han de ser en el porvenir indispensables instrumentos de Gobierno.

**Hotel Pelayo**  
COVADONGA  
Notables mejoras de gran confort  
Almuerzo 8 ptas.  
Penión desde 20 ptas.  
Director: JULIÁN DE ORO

## LOS SOCIALISTAS Y LA POLITICA

### Se reúne en asamblea la Agrupación de Madrid, acordándose que sigan en sus puestos los ministros del partido

Madrid.—En el teatro de la Casa del Pueblo se reunió en asamblea la Agrupación Socialista de Madrid.

Asistieron los tres ministros del partido y diez o doce diputados, presidiendo la sesión Lucio Martínez.

El propio Besteiro dió lectura a la ponencia del Comité relativa a la actitud del partido en sus relaciones con el Gobierno una vez terminado el período constituyente.

Manuel Cordero pidió algunas aclaraciones y Besteiro contestó diciendo que no debía discutirse la ponencia para evitar que ello se refleje en la vida política, como ha ocurrido con las declaraciones de Prieto y Lerroux.

Largo Caballero interviene y dice que sí debe discutirse. A su juicio el Congreso extraordinario del partido debe examinar la conducta a seguir cuando el actual Gobierno decline sus

poderes ante las Cortes, pues no sabemos si en el caso de serle ratificados los poderes debemos marcharnos o continuar en el ministerio. También hay que estudiar el caso de que si elegido el Presidente de la República, éste llamase al partido a gobernar, que es lo que debe hacerse.

Besteiro insiste en que hay tiempo para discutir estas cuestiones, ya que la actitud del partido puede influir en la marcha de la política y en el porvenir de la República, conviniendo ante todo no perturbar en nada las presentes circunstancias.

La asamblea decide que sí se discute la ponencia, y, por fin, a propuesta del propio Besteiro, se acuerda que los ministros no se retiren del Gobierno, aplazándose la otra pregunta para el Congreso y levantándose la sesión.

#### Una protesta

### A los catalanes no les ha gustado el proyecto de Constitución

Barcelona.—"La Publicitat" se ocupa del anteproyecto de Constitución, del que dice ha causado gran decepción, pues no responde a la solución jurídica que se esperaba. Los redactores del anteproyecto se han inspirado en un criterio claramente unitario centralista.

Cataluña no puede obligar a España a darse una Constitución federal. Pero para servir lealmente a la realidad hispánica, es preciso que la Constitución de España sea federalista.

Sigue el anteproyecto las antiguas normas de centralización de la Hacienda, ya que no va más allá de la Mancomunidad provincial.

Estas observaciones quieren decir que el anteproyecto constitucional no puede satisfacer de ninguna manera, porque si fuese aprobada se proseguiría con la tradición centralista en la tributación de España contra lo que nuevamente se levantará el espíritu catalán.

#### DICE SERRA MORET

Los periodistas acudieron a la Generalidad con el propósito de in-

terrogar a Maciá sobre el anteproyecto de Constitución.

No pudieron entrevistarse con el presidente y en su lugar abordaron al diputado electo señor Serra Moret, quien se mostró contrario al espíritu que informa dicho anteproyecto.

Dijo que Cataluña no era separatista, pero no tolerará una política unitaria que quiera tenerla bajo el yugo que padeció con los Borbones.

#### Una medida

### El Cardenal Segura es dado de baja en el escalafón del Magisterio

Madrid.—El ministro de Instrucción, ha dado una orden por la cual causa baja en el escalafón del Magisterio al Cardenal Primado, doctor Pedro Segura, que era maestro honorario.

La disposición consta de un solo artículo, y dice:

Artículo único. Vengo en disponer que cause baja en el escalafón del Magisterio el Cardenal Segura, que figuraba como maestro honorario.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Con motivo de la huelga de metalúrgicos se desarrollan en Logroño serios sucesos, produciéndose colisiones y resultando un guardia civil muerto y varios paisanos heridos

LA SITUACION EN MALAGA

Málaga.—Regresó a esta capital el general comandante de la plaza señor Urbano.

Como las noticias que llegaban de Antequera eran de alarma, se dispuso que una compañía del Regimiento de Extremadura saliese para dicha población, pero más tarde se dió orden en contrario, por considerar que no era necesario, al tenerse noticias concretas de la situación en aquella población.

DETALLES DE MALAGA

El general Rodríguez del Barrio llegó a las cinco de la mañana. El avión en el que viajaba el general sufrió un accidente en la sierra de Yeguas, teniendo que aterrizar y seguir a la capital en automóvil.

Dicho jefe ha obligado a las Compañías de tranvías y autobuses a que presten servicio, invitándose a reintegrarse al trabajo a los huelguistas, que de no hacerlo serán despedidos. La libertad de trabajo está garantizada, pues soldados y

ENTRE LOS OBREROS MADRILEÑOS

Los informadores preguntaron al director general de Seguridad si podía decirles cuál era el motivo que influía para que los obreros de la Casa del Pueblo se retirasen en Madrid de algunas obras.

Contestó Galarza que la actitud de los afiliados a la U. G. T. se debía a las coacciones y amenazas de que venían siendo objeto por parte de otros elementos obreristas.

Y como no estaba dispuesto a tolerar que eso continuase, habla dado órdenes terminantes para que se confirmasen las coacciones, se acabase con ellas.

HUELGA DE PANADEROS

Valencia.—Continúa sin resolverse la huelga de panaderos.

En muchos pueblos cercanos a la capital, los patronos han aceptado las bases propuestas por el gobernador y aprobadas por los representantes de las partes litigantes, bases que luego los patronos de la capital se negaron a cumplir, dando origen al conflicto.

En la capital no falta pan. Se cree que de un momento a otro se llegará a una solución.

LOS TRANVIARIOS

Esta mañana se reunieron bajo la presidencia del gobernador los

El Doctor Godofredo Robles

durante el verano abre consulta en Gijón, Ezcudría, 14, segundo, los lunes, miércoles y sábados de 11 a 1 y en Oviedo, domingos, martes y jueves.

representantes de la Compañía y los de los obreros tranviarios.

El inspector del Trabajo propuso un arbitraje que fué aceptado y acaso esta misma noche se dé el laudo.

SUCESOS EN LOGROÑO

Logroño.—A causa de la huelga que vienen sosteniendo los metalúrgicos afectos a la Confederación, se han ejercido algunas coacciones en talleres y ferreterías.

Hoy, a la puerta de una ferretería, se estaban cargando unos bultos cuando un grupo de huelguistas quiso impedir la operación, interviniendo una pareja de Seguridad, resultando un obrero y un joven heridos de poca importancia.

En vista de ello los huelguistas se unieron en manifestación y obligaron al comercio a cerrar, dirigiéndose frente al Circulo Logroñés, donde destruyeron sillars, rompieron cristales y causaron otros destrozos.

Llegaron fuerzas de la guardia civil, que fueron recibidas a tiros y

GRAN CAFÉ NIZA

Plato del día Servicio a la carta HELADOS—REPOSTERIA Teléfono 4096

pedradas, disparando a su vez los guardias y cayendo uno de ellos, llamado Victoriano Carrero, muerto, estando otro herido de gravedad por un balazo en una pierna.

También resultó herido de gravedad un muchacho de 15 años.

Acudió un destacamento de la Cruz Roja, siendo agredidos los camilleros, que ante esto se retiraron sin atender a nadie.

El teniente de alcalde, Andrés González, socialista, quiso apaciguar los ánimos y fué apaleado por los huelguistas.

También el gobernador quiso intervenir, saliendo a la calle, pero tuvo que retirarse porque estuvo a punto de resultar herido.

Esta noche se reunió el gobernador con una comisión de patronos para tratar de resolver el conflicto.

LA HUELGA DE GRANADA

Granada.—Se han reintegrado al trabajo los obreros de todos los oficios, excepto los del ramo de la construcción.

Se espera la llegada del nuevo gobernador para celebrar nuevas gestiones, en las que se confía salga la solución de la huelga.

SE VAN SOLUCIONANDO CONFLICTOS

Sevilla.—El gobernador reunió a los patronos exportadores de aceite y a los obreros del ramo de la alimentación, logrando llegasen a un acuerdo para la redacción de nuevas bases de trabajo, con lo cual ha entrado el conflicto en vías de franca solución.

CONTRA LOS PORTUGUESES

Ronda.—Han regresado de Jerez, Utrera y otros pueblos, los obreros que iban en busca de trabajo, no obteniéndolo a causa de la presencia de centenares de portugueses que cobran jornales irrisorios.

Se ha protestado ante el ministro pidiendo que el trabajo sea para los trabajadores de la sierra si se quiere atenuar la miseria reinante.

EN MELILLA

Melilla.—Continúa la huelga general, que afecta a doce mil obreros.

El pan lo fabrican los patronos y los soldados de Intendencia.

Posteriormente se ha celebrado una reunión entre los patronos y obreros panaderos, llegándose a un acuerdo para reanudar el trabajo.

Con la intervención del Alto Comisario, que se ha dirigido al Gobierno para tratar de resolver la huelga de las minas del Rif, han reaccionado la opinión popular y los trabajadores, creyéndose que se logrará una fórmula de arreglo.

GRAVES SUCESOS EN CORUÑA

Alentados por los acuerdos de un mitin, un grupo de exaltados incendia el convento de Capuchinos, en Coruña, propagándose el fuego a varias casas colindantes

La Coruña.—Desde hace unos días se venía hablando del regreso de los Padres Jesuitas a su residencia, estando con este motivo los ánimos muy exaltados, habiendo contribuido a ello el hecho de haberse también incorporado a su convento los Padres Capuchinos.

Hoy se celebró en la Plaza de Toros un mitin organizado por la Federación obrera, asistiendo al acto cuatro mil personas.

Los discursos de los oradores acabaron de caldear el ambiente. Los acuerdos fueron con tanto se reúnan las Cortes y adopten medidas definitivas se respete el Concordato, pero sean expulsadas las Ordenes religiosas que no están comprendidas en el mismo.

A la salida del mitin un grupo de exaltados, de muchachos jóvenes en su mayoría, se dirigieron a la puerta de entrada del convento de Capuchinos con la intención de prender fuego al edificio.

Una pareja de guardias de Seguridad que estaba allí de servicio, logró disolver el grupo, pero los mozalbetes se dirigieron entonces a otra puerta de la finca para realizar su siniestro propósito.

Los guardias los persiguieron e hicieron uso de las pistolas, no logrando alcanzar a los que penetraron dentro del convento.

No se sabe realmente lo que ocurrió, pero lo cierto es que a las diez de la noche los buques que están surtos en el puerto comenzaron a tocar las sirenas, echándose el vecindario a la calle y viéndose pronto que en el alto de Santa Lucía, donde está enclavado el convento de los Capuchinos, había un fuego enorme.

El edificio era todo el una hoguera, suponiéndose que los incendiarios lograron entrar y derramar líquidos inflamables.

Parece ser que dentro del convento había explosivos, pues mientras el fuego avanzaba se oían detonaciones, pareciendo totalmente que lo que ardía era una traca.

El fuego adquirió rápidamente gran incremento, propagándose a la manzana de casas inmediatas, cuyo

De fútbol

La liquidación del partido final del campeonato de España

Madrid.—Hechas las liquidaciones de ingresos y gastos correspondientes al partido final del campeonato de España, ha resultado un beneficio de 92.015,60 pesetas.

De esa cifra corresponden pesetas 27.604,68 a cada uno de los Clubs a que pertenecían los equipos contendientes, cifra equivalente al 30 por 100 de los beneficios.

El 10 por 100 restante, o sea pesetas 9.201, se entrega al jefe del Estado para fines benéficos.

Lo de todos los días

Vuelco de una camioneta

Ferrol.—En la carretera de Betanzos volcó una camioneta ocupada por veinte vendedores ambulantes que iban al mercado.

Todos resultaron heridos, de ellos tres graves.

Una sentencia

Ha sido ejecutado el vampiro de Dusseldorf

Colonia.—En la prisión de esta capital ha sido ejecutado este amanecer el vampiro de Dusseldorf.

Al trágico acto asistió bastante público, especialmente mujeres.

Teatro del Principado

A las 7 y media A las 10 y media HOY - VIERNES FEMINA

Butaca señora 0,60 - Id. caballero 1,00

La grandiosa producción SAGE

LA BODEGA

por CONCHITA PIQUER - VALENTIN PARERA. Magníficamente sincronizada.

Mañana programa doble: TENOR y TENORIO y EL PRECIO DE UN BESO, por José Méjica.

DESPUES DE LAS ELECCIONES

En Lugo, al verificarse el escrutinio, se producen incidentes, acusándose al gobernador de favorecer a los antiguos caciques y dimitiendo el Ayuntamiento

Ha sido elegido diputado por Sevilla el comandante Franco

LAS MINORIAS EN MADRID

Madrid.—Esta mañana, a las diez, comenzó la sesión de la Junta del Censo para llevar a cabo el escrutinio electoral.

La Junta se dividió en dos secciones, conforme al reciente decreto de la Presidencia.

Acabadas las tareas, han sido proclamados diputados todos los de la Conjuración, incluso los de la provincia, que son Luis Fernández Clérigo, Enrique Araz, Mariano Rojo, Antonio Fernández Quer, Amós Acero, Clara Campoamor y Victoria Kent.

Por las minorías de Madrid han sido proclamados los señores Ossorio y Gallardo, Melquiades Alvarez y Sánchez Guerra, siendo eliminado don Angel Herrera, director de "El Debate", por faltarle cuatro mil ciento sesenta votos para el veinte por ciento necesario.

En consecuencia, hay que repetir la elección para el último puesto.

LOS DIPUTADOS POR ZAMORA

Zamora.—Verificado el escrutinio, han sido elegidos diputados por el siguiente orden, con arreglo a los votos obtenidos:

Señores Maura, Galarza, José María Cid, Santiago Alba, el doctor Marañón y don Quirino Salvadores. Los cuatro primeros por las mayorías, y los dos últimos por las minorías.

FRANCO, DIPUTADO

Sevilla.—Se ha celebrado el escrutinio, siendo elegidos por la mayoría, Diego Martínez Barrios, Hermenegildo Casas y Ramón González Sicilia.

El comandante Franco ha sido elegido por las minorías.

Balbontin presentó una protesta por no obtener votos donde no tenía interventores.

En el Supremo

Sobre el procesamiento del general Mola

Madrid.—En la Sala segunda del Supremo se vió hoy la apelación del general Mola contra el auto de su procesamiento.

Informó el Fiscal en el sentido de no haber lugar a la revocación y pidió ésta la defensa, que desestimaba el abogado señor Rivera.

Interrogado el Fiscal de la República sobre cómo no había informado en un asunto de tanta importancia, contestó que se reservaba para el juicio oral.

—Entonces cree usted que se rechazará la apelación?—dijo un periodista.

—Bueno, señores—replicó el señor Elola—, ya he dicho bastante.

La fiesta de los toros

Una corrida en Valencia

Valencia.—Con toros de Alipio Pérez Tabernero alternaron esta tarde Manolo Martínez, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Manolo Martínez dió la nota de va-

CANDIDATO A LA CARCEL

Pontevedra.—En el despacho gobernador rieron por que electorales el candidato agronomón Salgado y el presidente de diputación Amancio Caamaño.

El gobernador tuvo que separar a Salgado pronunció tales frases tra la primera autoridad, que ésta denó detenerlo, ingresando el candidato en la cárcel.

INCIDENTES EN LUGO

Lugo.—Hoy se celebró el escrutinio, adoptándose por las autoridades numerosas precauciones. Fuerzas de la Guardia civil vigilaban en las inmediaciones de la Audiencia.

Asistían al acto los candidatos de la Alianza Republicana, Derecha Liberal y Agrupación Socialista.

Se produjeron ruidosas protestas contra el gobernador y el cacique local José Benito Pardo y contra Portella Valladares.

Tuvo que suspenderse el acto y los candidatos aludidos han dado una nota acusando al gobernador de haber falsificado actas en su propio despacho, así como enviando delegados suyos a los pueblos, donde se ha cambiado la votación.

Agregan que de todo ello tiene conocimiento y lo ha consentido el fiscal de la República señor Elola, que ha sido uno de los candidatos triunfantes.

A las ocho de la noche se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, acordando dimitir, manteniendo su actitud en tanto el Gobierno no anule las elecciones de tal forma celebradas.

En Lugo se halla concentrada la mayor parte de la guardia civil de la provincia.

Desde Gijón

Aplazamiento de una huelga

Siendo una de las razones, acaso más importante, de las alegadas por la Gerencia de La Algodonera para justificar la imposibilidad de atender a las reclamaciones de los obreros, la competencia de las fábricas de las provincias de Santander y Coruña, a causa de tener establecida una jornada mayor de ocho horas, la Comisión obrera, en una reunión celebrada en la Alcaidía, atendiendo a la indicación del señor Del Río, accedió a suspender la fecha del paro en tanto se aclare dicho extremo, con mayor razón ahora que el Gobierno acordó adoptar medidas para que se cumpla sin excepción la jornada de ocho horas.

El Alcalde quedó encargado de informarse de lo que haya de cierto con respecto a la jornada de trabajo en dichas fábricas, para lo cual inició ya las oportunas gestiones.



ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD  
Proporciona - Distribuye  
Crea - Redacta  
Dibuja  
Administra  
Edita

OVIEDO  
URIA, 68  
APARTADO 99 - TELEFONO 2164

Teatro Campoamor

A las 6 y tres cuartos (Moda)

A las 10 y media (especial)

DEBUT de la Gran Compañía de Revistas del Teatro Lara, de Madrid

Primera vedette

LAURA PINILLOS

Primer actor y director

MARIANO OZORES

Otro primer actor

PEDRO BARRETO

Primera tiple

LUISA PUCHOL

La zarzuela bufa con cuadros de revista, de Arniches y Abatl. música del maestro ALONSO

La Princesa Tarambana

Ballerina SARA RIVERA

Bailarín KLEIS

Esclavas - Odaliscas - La guardia del Emir - Balandristas - Bañistas Americanas - Desfile

Solo por tres únicos días

guardias acompañarán a los empleados.

Hoy no se han publicado los periódicos y la autoridad militar ha llamado al presidente del Sindicato de Artes Gráficas para que se reanude el trabajo.

Ha sido publicada una nota diciendo a los obreros que se reintegren al trabajo y que después se les hará justicia.

LA SITUACION DE LAS MINAS DE RIOTINTO

Enteró también el director general de Seguridad a los representantes de la Prensa, de que había vis-

SASTRERIA.—Camisería

“LAS PAÑERIAS”

URIA, 24

tado al ministro del Trabajo una comisión de Riotinto, para decirle que a causa de la carencia de demandas del extranjero, la empresa de aquellas minas se iba a ver en la necesidad de despedir a cuatro mil obreros.

El señor Largo Caballero rogó a sus visitantes—añadió Galarza— que no hiciesen nada en tanto se celebraba una entrevista con los ministros de Hacienda y de Fomento y se estudiaba lo que procediese hacer.

Refirióse después el señor Galarza a la anunciada huelga de Teléfonos, diciendo que la Unión General de Trabajadores no podía en manera alguna apoyar la huelga, puesto que ésta era—si se plantea—por el reconocimiento del Sindicato de la Federación.

## TEMAS ACTUALES

## JOVENES Y VIEJOS

Admitido el progreso de la Humanidad en orden al intelecto, forzoso es admitir, que considerados en su totalidad, los hombres de "hoy" valen más que los hombres de "ayer" y menos que los hombres de los hombres de mañana.

Todo induce a pronosticar, que cada día, los niños serán más precoces sin dejar de ser inocentes, los mozos más despejados sin dejar de ser petulantones y los viejos más sabios sin dejar de ser enfadosos.

Esta visión exacta de las sucesivas "hornadas" de hombres, no empuja para que juzguemos pernicioso la petulancia de los jóvenes del día.

Ellos no se paran a considerar que el joven tonto de hoy vale tan poco como el joven tonto de ayer y menos que el inteligente de antea-

Hay que ver esa flor de chavales, con qué desenfado hablan despectivos de todos los expertos que llegaron a ser valores reconocidos!

Ellos no ven tampoco—¡qué han de ver los pobrecillos!—que son un producto de los viejos; que las ideas que en ellos se dan como novísimas, no son sino secuela de las ideas inmediatamente anteriores vertidas en sus cerebros por los viejos que, en ansias de perpetuidad, reimprimen de esta suerte, corregida y aumentada, la segunda edición de aquella su vida moza que no cesan de afiorar.

Hora es ya de que esa preciosa juventud torne a las aulas, a las oficinas, a los talleres, hasta que los imberbes hechos hombres de ideas maduras, se les pueda ir dando de alta para intervenir en la cosa pública.

Ellos fueron oportunamente utilizados como elemento propicio al desorden y en colaboración inconsciente con el hampa, contribuyeron, es cierto, a derrocar la funesta Monarquía de Alfonso XIII; pero, los útiles propios para el derribo deben ser "almacenados" cuando se procede a edificar.

Déanse prisa los gobernantes encargados de consolidar la República, a disciplinar a sus pequeños y a sus ínfimos colaboradores ya inútiles unos y otros y todos inoportunos a tal extremo, que da ganas de gritar, como el jaque de antaño: ¡Vivan las caenas!

Vivan, sí, las cadenas para encadenar la petulancia y la estulticia que se creyeron en el caso de echarse a la calle al advenir la República.

Yo bien sé que esto, a juicio de la generalidad de mis lectores, son nimiedades sin ninguna importancia. Sin embargo ello es causa del pánico que se apoderó de los espíritus amantes de la paz de los hogares, y urge volver la paz a esos espíritus.

¿Cuyo es el coco? Digámoslo paladinamente: El Comunismo.

En efecto, el comunismo presenta por el momento una cara demasiado fosca. Sin embargo como doctrina, el comunismo no es peor ni mejor que el socialismo.

Uno y otro tienen, como principio básico, "el cese la explotación del hombre por el hombre" y como cumbre "el fin de las iniquidades inherentes al ya caduco régimen capitalista".

La doctrina—me diréis—será todo lo buena que tú quieras, Solitario, pero ¿y los comunistas...? Los pocos verdaderos comunistas—os respondo—como devotos de una doctrina buena no pueden ser malos.

Lo que ocurre es que el régimen comunista, como realidad a largo plazo, cuenta con pocos prosélitos y estos buenos comunistas, deseosos del triunfo de sus ideales, no vacilan en admitir en su seno a todo el que armado de una pistola ofrece su vida a la causa.

No son, pues, comunistas esos expertos malhechores llamados en Francia apaches, que se cobijan en el Comunismo en busca de un abrigo, de un apoyo, de una marca social que les pone en condiciones de dar con menos riesgo y más probabilidad de éxito sus audaces atracos.

Los tales apaches, explotan el Comunismo con la misma falacia que otros mucho más expertos malhechores explotan la Iglesia en la que dándose golpes de pecho, nadie puede sospechar que están combinando algún golpe de mano, de mano engañada.

Y si esta es la causa de que los comunistas parezcan lobos siendo

en realidad,—no diré mansos corderos, pero sí mastines nobles,—la petulancia y la estulticia con sus vicios y sus vicios son causantes de que parezcan muchos siendo a la verdad muy pocos.

Pero, sean muchos o pocos, buenos o malos, los actuales comunistas, no hay por qué temer al Comunismo.

Toda realidad es buena en tanto responda a una necesidad sentida.

Los distintos regímenes que se sucedieron en la vida de la Humanidad, todos han sido buenos por cuanto respondieron a las varias necesidades sentidas por la sociedad humana en sus diversas sucesivas edades.

La esclavitud—los niños no son dueños de sí mismos y pertenecen a alguien—fue buena en tanto la sociedad humana no salió por completo de su larga infancia, porque eran muchos los hombres infantiles que vivían mejor en sociedad perteneciendo a otro, que dueños de su destino.

Así que entró en la adolescencia, la conciencia humana rechazó como funesto el régimen de esclavitud y estimó como bueno el feudalismo que respondía a las necesidades de su adolescencia y ya en la edad juvenil, sintiendo otras necesidades, hizo insoportable el feudalismo y adoptó como bueno el capitalismo.

Pero el capitalismo, que tanto ha contribuido al progreso humano en tan breve plazo, llegada la Humanidad a la mayor edad resulta un tutor inícuo, tirano, insoportable y está próximo a desaparecer.

Los regímenes socialista y comunista, serán llamados y tenidos como buenos, sucesivamente, porque ellos responden a las nuevas necesidades sentidas por la sociedad humana en su larga mayoría de edad y ¡quién sabe, si entrada en la edad madura, los rechace por inútiles y adopte y estime como bueno el hoy utópico anarquismo?

En tal caso, el imperio del anarquismo será breve, porque de la vejez a la decrepitud no hay más que un paso, y llegada a esa segunda infancia la Humanidad, volverán a recorrer, sino el mismo, un ciclo muy parecido al que dejamos descrito.

Fuera estúpido llorar lo irremediable, y necio luchar contra lo que no es contingente.

Torne la paz a los espíritus, enfréntense con la realidad los timoratos y verán que las fuerzas defensivas de la Humanidad son inagotables, como emanadas de la fuente de todo bien.

Los malos no son tantos ni tan malos como parecen. Hay que tener en cuenta la petulancia y la mentecatez.

Yo soy optimista... Tengo tal fe en la bondad de la Humanidad, que si viera el poder público en manos de los más viscosos e impúdicos ciudadanos, tendría la certeza que ante las responsabilidades del poder, a trueque de gobernar mirando al bien de la colectividad renegarían de sí mismos.

El Solitario de Tiñana.

## Excursión escolar

## NUEVAS VISITAS

A la visita que días pasados nos hicieron los alumnos de una escuela del concejo de Proaza, tenemos que agradecer la que ayer recibimos de los alumnos de la escuela nacional de Sograndio, al frente de los cuales venía su profesor don Isaac Alvarez, y las niñas de la escuela particular de San Claudio con su profesora, la señorita Elena Fernández.

Era un grupo compuesto de más de treinta personas, que estuvieron ayer en Gijón visitando aquel industrioso pueblo, viendo entre otras fábricas la de vidrio, y al retorno para sus respectivos pueblos nos hicieron el honor de visitar nuestros talleres, explicándonos uno de nuestros obreros el funcionamiento de nuestras máquinas de componer, la máquina de impresión y cuantos elementos son necesarios para la confección del periódico, lecciones de técnica tipográfica que los niños escucharon muy atentos.

Felicitemos a estos profesores por sus iniciativas al organizar estas excursiones culturales.

## Periódicos atrasados

de todos tamaños se venden en «PUBLICITAS»

## Notas de Sociedad

## VIAJES

Ha salido para su casa de Cornellana, en la cual pasarán el verano, la señora viuda de Cuervo con sus bellísimas hijas y su hijo don José, buen amigo nuestro.

—Para Luanco, y de temporada, salió el distinguido abogado don Alfredo Suárez, su distinguida esposa y lindísima hija Carmenchu.

—Salieron para Arriondas, en cuyas posesiones pasarán el resto del verano, el ex teniente alcalde don Rafael Vega Pando y su distinguida familia.

—Veranea en Somió el catedrático de la Universidad de Oviedo don Faustino de la Vallina, con su distinguida familia.

—Marcharon para Cornellana con el fin de pasar el verano, la señora viuda de Herrero, con sus hijos.

—Regresó de Madrid, el alumno de Medicina don José Cosío.

—Salen mañana para Villahermes de temporada, nuestro querido amigo don Luis Fernández, de la Casa Masaveu, en unión de su bella esposa y hermosos hijos.

—Tuvinimos el gusto de saludar ayer en ésta al importante industrial avilesino don Angel Fernández.

—Al pasar el verano, salen hoy para Lugones don Ruperto Menéndez Prendes, su distinguida esposa y sus hijos, todos de nuestra especial amistad.

—Para Hernani (San Sebastián), su pueblo natal, salió con el fin de fijar su residencia el que fué teniente coronel del Regimiento de infantería número 3, don José Romero, acompañado de su distinguida esposa.

—Ayer ha llegado a esta ciudad, procedente de la Corte, nuestro buen amigo el industrial madrileño don Arturo Bustelo, que hoy sigue a Ribadesella con su familia, donde pasarán la temporada de verano.

—Para Toranzo, ha salido a pasar la temporada con sus hermosos hijos, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Rosendo Fernández Solares.

—Han salido para Pola de Gordón, a pasar el verano, la señora viuda de Viejo y sus hijos.

—Ha salido para Ribadesella la simpática señorita Pilarina de la Fuente.

—A pasar el veraneo, salió con dirección a Boñar (León), don Leopoldo Gutiérrez Caso.

—Estuvo anteayer en Oviedo de paso para Lurca, el distinguido diplomático don Vicente Trelles, hijo del banquero del mismo nombre.

—Salieron para sus posesiones de Tiñana, con el fin de pasar la temporada de verano, los señores de G. San Miguel.

—Han salido de temporada para Salinas, las señoritas de Berjano.

—Para Madrid, salió ayer el señor Quintana.

—Veranea en Gijón el importante industrial madrileño don Juan Rivera Alarcón.

—Regresó a Madrid el conocido novelista don Eduardo Zamacois.

—Salió para Córdoba, en donde pasará unos días, el interventor del Estado don Enrique Castañeira.

—Regresó a la capital de la República el teniente de infantería señor Mendoza.

—Pasó para Candás, en cuyo hermoso pueblo pasará la temporada de verano, el coronel de artillería señor Alau, acompañado de su distinguida familia.

—Con el fin de pasar el verano, salen hoy para su hermosa posesión de Agüeria, nuestros distinguidos y respetables amigos don Carlos Tartere, su bella esposa doña María Díaz L. Villamil y sus encantadores hijos.

—Con dirección a Villahermes, en donde pasarán el verano, salen también hoy el profesor de nuestra Universidad don Javier Rubio, acompañado de su distinguida esposa y su linda hija.

—Para León, y de temporada, salió el importante comerciante de esta plaza don Conrado S. Fontela.

—Para La Felguera, salió ayer la bella señorita Julia Alonso, hija del concejal de este Ayuntamiento, don Julio.

## PETICIONES DE MANO

Por don Joaquín Echevarría, y para su hijo don Manuel, oficial de la Delegación de Hacienda, ha sido pedida la mano de la bella señorita avilesina Covadonga Rodríguez Paredes.

La boda se celebrará en breve. Reciban por anticipado los futu-

ros esposos y familias respectivas nuestra enhorabuena.

—Por don Vicente Álvarez Vázquez, y para su hijo Francisco Álvarez Peruyero, ha sido pedida la mano de la señorita Obdulia Vizcaino Villar. La boda se celebrará en breve.

## NUEVOS MÉDICOS

Regresó de Madrid, en donde aprobó con notas muy brillantes las asignaturas del Doctorado en Medicina, la bella y distinguida señorita Pilar Echevarría Labandera, a quien felicitamos con toda cordialidad, a la vez que lo hacemos a su respetable padre, nuestro muy querido amigo don Alfredo Echevarría, deseando al mismo tiempo grandes éxitos en su carrera a la joven Doctora en Medicina.

—De la misma capital regresó también, después de licenciarse en Odontología con las más honrosas calificaciones, la bellísima señorita Vicentina Echevarría Labandera, Ayudante de la Clínica del eminente profesor Doctor Landet, a la que asimismo damos la enhorabuena más sincera.

—En la Facultad de Medicina de San Carlos, y tras notables exámenes, ha terminado la carrera de Medicina, el distinguido ovetense don Francisco Grande del Riego.

Con tal motivo expresamos al nuevo médico y familiares nuestra enhorabuena.

—También ha terminado la carrera de Medicina con brillantes notas, don José Llanes Aurre.

Felicitemos al nuevo doctor, así como a su familia.

## UNA BODA

A las ocho de la mañana de ayer, en la iglesia de Santa María la Real de la Corte, unieron para siempre sus destinos la bella señorita Amelia F. Sánchez Tejerina, y el joven químico del Hospital Provincial don Francisco Pascual Martínez, hijo del jefe del Archivo de la Diputación, don Raimundo Pascual.

Fueron padrinos de la enamorada pareja don Isidoro Sánchez Tejerina y doña Valentina Pascual, de Caso de los Cobos, hermana del contrayente; llevando la representación del juez el oficial primero de la Diputación, y buen amigo nuestro, don Rafael Clavaguera.

Firmaron el acta como testigos, los señores don Manuel Secades, don Bernardo Nieto, don Florentino y don Luis Pascual, hermanos del desposado, y don Luis Caso de los Cobos y don Luis Alonso, médico.

Una vez terminada la ceremonia, los invitados eran obsequiados con espléndido desayuno en uno de los Restaurants de la capital.

Los novios, a los que deseamos todo género de venturas en el nuevo estado, emprendieron el viaje de luna de miel por distintas capitales de España.

Reciban éstos nuestro cordial parabién, así como sus respectivas familias, de grandes relaciones en esta ciudad.

## EN EL TENNIS

Ayer empezó a jugarse el campeonato de segunda categoría, el cual dió, por ahora, los resultados siguientes:

Fano-Adolfo Buylla, ganaron a Corrales-Pérez Lozana; A. Alvarez-Benito Buylla ganaron a J. Alvarez-Arturo Buylla; F. Morán-M. Alvarez ganaron a Mantilla-Sánchez.

Orden de juego para hoy viernes:

A las tres y media, Arias-Cueto contra García-Sbarbi.

A las cuatro y media, Fano-Adolfo Buylla contra Benito Buylla-A. Alvarez.

A las cinco y media, ganadores de las tres y media contra Morán-Alvarez.

## DE OPOSICIONES

Sabemos que en las oposiciones a la categoría de cajeros del Banco de España, celebradas estos días en Madrid, han alcanzado plaza nuestros buenos amigos don Eduardo Tautet y don Manuel Camarero. El primero con el número 7 y el segundo con el 20.

## La Telefónica Nacional

Del anunciado conflicto SINDICATO DE TELEFONOS (U. G. de T.)

Nota oficiosa.—En el día de ayer se reunió todo el personal afecto a este Sindicato en el Centro de Sociedades Obreras, acordando por unanimidad abstenerse en absoluto del movimiento huelguístico anunciado para el próximo día 4.—El Comité.

## DESDE GIJON

## Se cree que hoy quedará resuelto el conflicto de obreros del puerto

## EL FERROCARRIL FERROL-GIJON

En la sesión que se celebró ayer se dió cuenta de una petición del alcalde de El Ferrol que desea se celebre una asamblea de los Ayuntamientos interesados en la construcción del ferrocarril Ferrol-Gijón, y se acordó mostrarse conforme con la celebración de esta asamblea.

## GRUPOS ESCOLARES

Se aprobó también en principio el plan de grupos escolares, para lo cual la Comisión correspondiente seguirá haciendo el estudio sobre este problema.

## DESPUES DEL ACTO DEL CAMPOAMOR

El concejal señor Barcia pide a la Corporación que conste en el acta el sentimiento con que el Ayuntamiento vió la actuación del compañero de la misma señor Alvarez, durante su intervención con motivo de lo ocurrido en el Teatro Campoamor al celebrarse el acto de los republicanos liberales demócratas.

El señor Alvarez, que se encontraba en el salón, se lamentó de que se plantease ese debate, abandonando airadamente el salón.

## CONVOCATORIAS

## En Oviedo

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO (Agrupación Ovetense)

Se convoca a junta general extraordinaria que ha de celebrarse mañana día 4 de Julio, a las siete de la tarde, con el siguiente orden del día:

Discusión del orden del día de los Congresos extraordinarios de la Federación Socialista Asturiana y del Partido.

Nombramiento de delegados al Congreso provincial.

Dada la importancia de lo asuntos que han de tratarse, se ruega la más puntual asistencia de todos los afiliados.—El Comité.

JUVENTUD SOCIALISTA ASTURIANA (Sección de Colloto)

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy viernes, día 3, a las ocho de la noche, en su domicilio social, "Casa Moneda", para tratar asuntos importantes.

Se recomienda la más puntual asistencia.—El Secretario, César Suárez.

## En Mieres

ASOCIACION DE DEPENDIENTES Y EMPLEADOS DEL COMERCIO, INDUSTRIA Y BANCA DE MIERES, ALLER Y POLA DE LENA

Se convoca a junta general para el día 5, a las cuatro de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Estado de cuentas.

Varios asuntos concernientes a la Sociedad.—El Secretario.

## SECCION OBRERA

## En Oviedo

LOS OBREROS DEL VESTIDO Y TOCADO

Se convoca por la presente nota a todos los obreros y obreras del vestido y tocado, para una reunión que se celebrará hoy viernes, a las siete y media, en el Centro de Sociedades Obreras, Altamira, 4, con el fin de dar lectura al proyecto de Reglamento y constituir definitivamente la Sociedad.

Esperamos asistan todos, pues na die puede poner en duda que por medio de la sindicación han logrado mejorar las condiciones de trabajo las demás Sociedades constituidas.—La Comisión organizadora.

## Gacetillas

## ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las seis y tres cuartos y a las diez y media debut de la gran compañía de revistas del Teatro Eslava, de Madrid, con la zarzuela bufa titulada: "La Princesa Tarabana".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Salón Torenó.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Se abrió un debate sobre este asunto, aprobándose por último la proposición del señor Barcia.

## LOS OBREROS MUNICIPALES

Las reclamaciones de salarios que tienen presentadas los obreros municipales pasaron a estudio de la Comisión correspondiente.

## LA TARIFA DE LOS TAXIS

Se acordó ratificar el acuerdo tomado en la sesión pasada de revisar las tarifas de alquiler de los taxis del servicio público, creyéndose que los dueños mantengan su propósito de huelga anunciado previamente.

## LOS OBREROS DEL PUERTO

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió la Junta de Obras del Puerto para seguir tratando de las reclamaciones que tienen formuladas los obreros.

La deliberación fué extensa, interviniendo en ella los representantes de los obreros.

Éstos llevaron una nota con lo convenido a última hora y que será sometida al acuerdo de la asamblea que tendrá lugar hoy, a las dos de la tarde, teniéndose la esperanza de que se llegará a una solución.

## Para un Congreso

## Federación Socialista Asturiana

## LA COMISION EJECUTIVA A LAS AGRUPACIONES FEDERADAS

Estimados compañeros: Convocado por el Comité Ejecutivo del Partido Socialista un Congreso extraordinario para el 10 de Julio, la Comisión ejecutiva de la Federación invita a las Agrupaciones de la provincia para que envíen delegados al Congreso que con carácter extraordinario se celebrará en el Centro de Oviedo, el día 5 de Julio, a las diez de la mañana, a fin de discutir el siguiente orden del día:

1.º Presentación de credenciales y nombramiento de mesa de discusión.

2.º Examen de los siguientes puntos que constituyen el orden del día del Congreso extraordinario del Partido:

a) Relaciones que el Partido Socialista debe mantener con el Gobierno de la República una vez ha terminado el período constituyente.

b) Programa que el Partido debe llevar a la Asamblea constituyente.

3.º Nombramiento de delegado o delegados.

4.º Manera de arbitrar recursos para cubrir los gastos de las recientes elecciones generales.

Esperamos que todas las Agrupaciones estén representadas en este Congreso extraordinario, cuyos asuntos encierran enorme trascendencia para el Partido. Las Agrupaciones de reciente constitución en la provincia, que son muchas, para poder estar representadas en el Congreso de la Federación pueden entregar las cuotas de un trimestre en el momento de abrirse el Congreso, teniendo así derecho a estar representadas. El importe de las cuotas asciende a una peseta cincuenta céntimos por afiliado y trimestre.

Son vuestros y del Socialismo. Por la Comisión ejecutiva.—El Presidente, José Cabal Sotura.—El Secretario, Juan Antonio Suárez.

## Sucesos locales

## CARTERISTA DETENIDO

Ayer, en la Estación del Vasco, fué detenido un "sañista" que dijo llamarse Julián García García. Pongamos que se llame así. Lo cierto es que se le conoce por "mil nombres", porque cada vez que "cae", dá uno de tintos.

Pero como la Policía ya le tiene "enfado", en cuanto le echa la vista encima, ¡záz!, a la Comisaría con él, llámese como quiera llamarse.

## CHOCAN UN TRANVIA Y UN CAMIONETA

En la calle de Uría, esquina a la E. candalaria, el tranvía número 2 y un camioneta de la matrícula de Madrid número 37.042, se dieron un encontrón, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales.

El tranvía sufrió desperfectos de alguna consideración.

# Informaciones de la Región

## MORCIN

### EL COBRO DE IMPUESTOS

Por fin, de largas y tendidas, en días pasados, se cobró por nuestro Ayuntamiento, en la Hacienda, la cantidad de trece mil y pico de pesetas, importe del recargo del producto bruto de minas, satisfecho por Hulleras de Riosa, correspondiente al año 1929. En estos días, se percibirán otras seis mil y más pesetas del pasado año de 1930.

Nos satisface que el Ayuntamiento llegue a percibir estos importantes ingresos, y a la vez se desvirtúen ciertas creencias del vecindario, mal informado; pues, ahora se verá que las Empresas contribuyen ventajosamente a las cargas de este Municipio.

Ahora bien, sabemos que el Ayuntamiento tiene en vigor varias Ordenanzas de arbitrios, con expresión detallada de los arbitrios correspondientes, y como es justo que todo el mundo contribuya al erario municipal, sería conveniente conocer por qué causas y motivos se dejan de fiscalizar y cobrar en forma de construcciones, apertura de establecimientos, ocupaciones de vías públicas y terrenos con carriles, cables, postes, andamios, etc., consumo de luz, tránsito de caballerías, canteras, puestos callejeros en romerías, músicas públicas, inspección de motores, calderas, fábricas, talleres, etc., etc.

Nos parece que teniendo establecidos esos arbitrios, es razonable que todo industrial o negociante debe de contribuir con sus cuotas a las cargas del Municipio, así como todo particular que se aprovecha y beneficia de servicios y terrenos comunales o públicos. Un fundamento de razón y justicia así lo pide, señores Alcalde y concejales y secretario, pues no es justo ni razonable que únicamente se apremien los arbitrios que se tienen establecidos sobre los ganados del labrador, líquidos, carnes y minas. Sinó que todo vecino o transeúnte que represente riqueza e industria, debe igualmente contribuir. Además, ca-

## LUIS MIYARES

### MÉDICO-DENTISTA

Reanuda su consulta en Arriendas de 10 a 1 y 3 a 6.

be preguntar, que si existe un empleado municipal para cobrar todos los arbitrios, y por qué se dejan de fiscalizar y cobrar en su tiempo y forma todos esos arbitrios referidos?

Y al ocuparnos de arbitrios, y una vez tenemos una Corporación de mayoría republicana, creemos conveniente se piense en aliviar algo la cuota del ganado vacuno, bajándola de cuatro pesetas a tres, aunque, como se sabe, ello implique unas dos mil pesetas de ingresos menos. Ello representará un alivio para el labrador, y debe tenerse en cuenta, cuando puede sustituirse con el cobro de los impuestos antes referidos.

### LOS CAMINOS VECINALES

Se disfruta del buen tiempo, y sin embargo se tienen paralizados los trabajos de los caminos de Argame a Piñera y Castañedo, y el de Vixel a Peñerudes. Si las causas se achacaban a que el Ayuntamiento no daba libres los terrenos a los contratistas, ahora parece, y sabemos, que esos motivos, por lo que afecta al camino de Castañedo, se tienen resueltos, y es franco todo el trazado para poder efectuar los trabajos; y en cuanto al de Peñerudes, casi ocurre ya lo mismo, pues el Ayuntamiento se concertó con los propietarios. Si así es, ante la necesidad de terminar estas obras y de colocar a los numerosos obreros parados, nos parece que los trabajos de esos caminos deben reanudarse con toda brevedad y sin más espera. Y el Ayuntamiento no debe consentir más tiempo esta paralización, a fin de solucionar la crisis de trabajo y que los pueblos disfruten cuanto antes de esas vías de comunicación. Así se espera de nuestro joven Alcalde socialista, interesado en mejorar los servicios municipales.

### Y ESE ALCANTARILLADO

En Diciembre pasado se concedieron al Ayuntamiento seis mil pesetas de subvención para obras

de alcantarillado en los pueblos de Lugar de Arriba y Abajo, de La Foz. Sabemos que esas pesetas están para cobrarse en la Diputación; pero, apesar de eso, aún no vemos comenzar los trabajos ni realizar el transporte de la tubería comprometida, según se nos ha dicho.

Suponiendo que nuestro Alcalde se interesará por esta mejora de higiene de los pueblos, no dejará de que se dé comienzo a los trabajos, con la brevedad posible, ya que en ellos tendrán colocación algunos obreros. Así deseamos nosotros y lo espera el vecindario.

Radicalino.

## VERANEO

Hipertensos, nefríticos, gotosos artríticos, nerviosos

Lo más sano. . . . . CORCONTE

Lo más fresco. . . . . CORCONTE

El clima más tónico. . . . . CORCONTE

El más sedante. . . . . CORCONTE

El mejor lavado de sangre. . . . . CORCONTE

Hotel para todas las clases con precios moderados. . . . . CORCONTE

Donde mejor se come. . . . . CORCONTE

Pedir en seguida habitaciones al Administrador,

Muelle, 36, Santander

## SAMA

### LAS SILLAS DE LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Alcaldía se nos facilitó la siguiente nota:

"Al hacerse cargo el concejal señor Celaya de la administración de las sillas pertenecientes a la Asociación de Caridad y proceder a inventariarlas, se observó que faltan doscientas, que seguramente se hallarán en sitios para donde han sido pedidas con motivo de algún acto, festival, etc.

Se ruega a las personas en cuyo poder se hallen dichas sillas tengan la bondad de entregarlas a la mayor brevedad en el almacén sito en el Muelle municipal. Urge sean entregadas pronto para arreglarlas y pintarlas."

### LA OFICINA DE ABASTOS

En el bajo de la Casa Consistorial se ha instalado una oficina de Abastos y de la Tenencia de Alcaldía, que desempeña el concejal señor Celaya.

Al frente de la oficina se halla el competente empleado municipal don Octavio G. Montés.

### LETRAS DE LUTO

Víctima de cruel dolencia, dejó de existir el estimado joven don Faustino Zapico, siendo muy sentido su óbito.

Anteayer se verificó el entierro de dicho joven, asistiendo al acto muchísimas personas.

Descanse en paz y reciba su apenada familia nuestro sentido pésame.

### EL DESCANSO DOMINICAL DEL COMERCIO

El Alcalde nos dijo ayer que había cursado al Ministerio del Trabajo varias denuncias que se le habían remitido contra algunos comerciantes que no cumplen lo legislado en cuanto al descanso dominical, y que está dispuesto a que nadie falte a lo dispuesto en este asunto y a que, por lo tanto, se cumpla el bando que sobre apertura y cierre de comercios dictó la Alcaldía.

### EDUARDO ZAMACOIS VISITA LAS MINAS DE LANGREO

Estuvo en este concejo, visitando las principales explotaciones mineras, pozos, etc., el novelista Eduardo Zamacois, quien, según parece, se propone escribir una novela de la mina.

Le acompañaron el director de las minas de Duro-Felguera, don Ramón Moreno, y varios ingenieros.

### DONATIVO

La Empresa Carbones Asturianos, ha entregado al Alcalde un donativo de 400 pesetas con destino a los obreros en paro forzoso.

## EXTRAVIO

perro de caza negro, atiende por «Ron». Se gratificará a quien lo entregue a su dueño Angel Beltrán, SAMA DE LANGREO (LA MOSQUITERA).

## ILLAS

### GRATITUD

Nuestros convecinos y amigos de Bruzal, don Antonio Fernández Solar, Juez municipal de este concejo, y su esposa doña María Díaz Rodríguez y sus hijos María Josefa, Manuel, Pepe y doña Mercedes Fernández Díaz y su esposo don Benjamín García, dan por nuestro conducto desde estas columnas las más sinceras gracias a cuantas personas en esta han testimoniado sus afectos y se han adherido al duelo de la familia por la muerte del hijo Angel Fernández Díaz, ocurrida en la tarde del 20 del pasado Mayo en un accidente trágico en "Central Congreso", en Minas de la provincia de Camagüey (Habana).

Particularmente quedan altamente reconocidos a cuantas personas en Munas han tomado parte en la tramitación del entierro, prestando toda clase de servicios, tanto a las autoridades como al pueblo, que asistió en masa a rendir el último tributo de afecto al que en vida supe captarse tan alto puesto entre sus amistades, habiéndolo demostrado de una manera elocuente las más de 200 coronas de flores naturales, cintas, lazos, etc., etc., que se han dedicado a su memoria.

Sus afligidos padres y hermanos, siéndoles imposible contestar a tantas cartas y telegramas de pésame y adhesión recibidas, nos han autorizado a nosotros para que en su nombre demos las más rendidas gracias a cuantas personas han asistido al entierro y se han asociado al duelo de la familia.

### LA SACRAMENTAL

El próximo domingo se celebrará en esta parroquia la Sacramental.

El sábado habrá vísperas a las doce, con repique general de campanas y gran derroche de pólvora, continuando por la tarde y terminando con una espléndida verbena, que durará hasta la madrugada.

El domingo, a las once, gran función religiosa, cantada a varias voces por una distinguida capilla de Avilés, acompañada de la orquesta. Habrá sermón y procesión, y a las cinco será la reserva y a continuación la fiesta campestre.

Estos actos serán amenizados por la música del país y varios organillos.

## Caborana (Aller)

### NOCHE VERBENERA

En la noche del pasado domingo se han celebrado alegres y concurridas verbenas en todas las barriadas de la localidad, destacándose la organizada por el Bar Ideal y la celebrada en el pueblo de Caborana que duró hasta bien entrada la mañana del lunes.

En esta clásica noche verbenera de San Pedro apareció por vez primera en nuestras calles la naciente rondalla local, la que, a pesar de ser su salida de puro cumplido y exclusivo entretenimiento, fué recibida con grandes aplausos por las muchas personas que presenciaron su desfile por nuestras calles. Solo ejecutaron algunas obras ante la puerta de las familias de los instrumentistas, retrasando algo la marcha bajo los balcones donde descansaba un tanto agitada y ansiosa la que ya esperaba oír entrelazados entre las alegres notas arrancadas al instrumental la seña convenida o lánguidos suspiros de su apuesto y enamorado doncel.

A pesar de lo avanzado de la hora (tres de la madrugada) la alegre rondalla siguió hasta Moreda, donde ya la esperaban algunos buenos amigos del pueblo hermano, siendo recibidos con marcadas pruebas de afecto y cariño, especialmente por parte del doctor Cerviño, quien se levantó a escuchar sus delicadas interpretaciones líricas, obsequiando a la rondalla con exquisitos habanos.

La inauguración o debut oficial de esta agrupación artística tendrá lugar en breve en el Teatro Olimpia, cuyo acto ya espera el pueblo con verdadera ansia, dado su valía y las grandes simpatías con que cuentan en el pueblo sus componentes.

Lea usted "La Voz de Asturias"

## NAVA

### ANTE LA EXCURSION A RIBADESELLA

Se están ultimando todos los preparativos para la próxima excursión a la simpática villa de Ribadesella que no dudamos si el tiempo ayuda ha de resultar magnífica.

Son ya muchos los aficionados que deseando seguir a su favorito equipo el Europa local, se inscribieron ya en las listas. Faltando ya pocas plazas por cubrir, se espera de todos aquellos que tengan pensado inscribirse, no lo dejen para última hora, pues una vez cerrada la lista, que será el próximo viernes, no se admitirá a ninguna otra persona.

La salida será a las nueve de la mañana.

## SOTRONDIO

### SOBRE UNA CUBA DE RIEGO

Don Severino Calleja González, Alcalde en funciones del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio, ha hecho público, por medio de unos bandos, lo siguiente:

Este Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 20 del pasado mes, acordó abrir una suscripción pública con el objeto de adquirir un automóvil-cuba con destino al servicio de extinción de incendios y riego de las vías públicas, quedando dicha suscripción encabezada con la cantidad de 500 pesetas ofrecidas por don Aurelio Díaz Rodríguez, vecino del Entrego, y habiendo hecho también la promesa de contribuir con respetables sumas diferentes industriales, comerciantes y particulares del concejo.

La Corporación municipal, en su día, y en vista del éxito que pueda alcanzar la suscripción, determinará la cuantía de su aportación.

No quiere esta Alcaldía, por considerarlo innecesario, poner de manifiesto la importancia del servicio que se trata de implantar y las ventajas y seguridades que al vecindario habría de reportar, y si solo se limita a recabar el apoyo económico de todos, en la medida que sus fuerzas les permitan, ya que, sin duda alguna, el llamamiento que se hace al reconocido desinterés y desprendimiento de los habitantes de nuestro Municipio.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos que deseen prestar su óbolo, lo que podrán efectuar en las oficinas municipales.

### PARA UNA VELADA

Correspondiendo a una invitación, hecha por la Junta que forma el Patronato de Colonias Escolares de altura del partido judicial de Laviana, un grupo de jóvenes de ambos sexos se propone, con el objeto de recabar fondos para que nuestros niños puedan pasar una temporada veraneando, organizar una fiesta artística que por los aficionados que en ella habrá a de resultar sin duda alguna brillantísima.

Además de este festival se organizarán otros con los mismos fines en Sama, La Felguera y Ciaño-Santa Ana, a base de distinguidos jóvenes de las respectivas localidades.

Otro día, y con más espacio, nos ocuparemos de esta fiesta artística.

## VILLAVICIOSA

### DE SOCIEDAD

En sus posesiones de Balbúcar (Amandi) se halla de temporada, en compañía de su distinguida familia, don Maximino Miyar García, a quien deseamos muy grata estancia y damos nuestra bien venida.

—Acompañado de su distinguida esposa pasa la temporada de verano en su posesión de la Poladura (Amandi) nuestro querido amigo don Francisco Villar.

—Nuestro buen amigo el carabinero don Pedro Esteban Sanz ascendió a cabo y es destinado a Baleares.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo el mencionado carabinero unimos la nuestra más afectuosa y sincera.

—Tuvimos la satisfacción de saludar en esta villa a nuestro particular amigo don Cipriano Moreno, el cual regresó de América.

—La joven Rosario Pérez Cuesta, en los recientes exámenes de Bachillerato elemental, celebrados en el Instituto de Oviedo, obtuvo las

brillantes calificaciones de dos sobresalientes y un notable.

Felicitemos a tan aplicada joven y su familia.

—Ha dado a luz felizmente a una preciosa niña la joven esposa de nuestro querido amigo señor Robert, doña María Esther Mieres.

## POLA DE SIERO

### NECROLOGICA

Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir doña Consuelo Sánchez Argüelles, siendo inútiles todos los remedios de la Ciencia para combatir tan peosa enfermedad.

Su muerte ha sido sentidísima en esta parroquia, donde se le tenía en gran aprecio por su agradable trato y bondad.

Ayer, a las diez, tuvieron lugar en esta parroquia los funerales y conducción del cadáver, actos a los cuales asistió mucha gente, dadas las enormes amistades con que contaba la finada, así como cuenta toda su familia.

Damos el pésame a su afligido esposo don José, hijos, padres y demás familia.

La Guaxa.

## SALON MODELO

### Pilar Tuya y Maruja Uranga

Ex-oficiala de Discípula Vasconcel y Nuria Ondulaciones Marcel y al agua. Permanentes procedimiento Eugén y Eureka, etc., etc.

Posada Herrera, 8, 3.º, derecha. Teléfono 2613.

Precios económicos. Trabajos garantizados.

## RIBADESELLA

### FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA DE GUIA

Estas populares fiestas, organizadas por el Gremio de pescadores, darán comienzo a las doce de la mañana del día 4 de Julio.

El día 5 habrá solemnes función religiosa con procesión al Santuario de Guía; por la tarde, romería en el Paseo de Fermín Galán; y por la noche, gran verbena, amenizada por la banda municipal de música.

El día 6, por la tarde, se celebrará una gran jira campestre al pintoresco lugar del Llano de la Horca, y por la noche habrá verbena.

Habrán otros festejos, que se anunciarán oportunamente.

## PILONA

### SAN PEDRO

El lunes, 29 de Junio, se celebró en Sebares la fiesta Sacramental y la de su patrono San Pedro con solemne función religiosa.

Por la tarde tuvo lugar la tradicional romería, amenizada por la banda municipal de Infiesto y más pianola. La concurrencia ha sido enorme, pues a las cuatro era punto menos que imposible dar un paso por el vasto campo de la iglesia, a donde no cesaba de llegar gente en auto y a pie, pudiendo asegurar que desde hace muchos años no se ha visto tanta concurrencia; pero a las siete, y cuando más animado estaba el festival, se desató una de relámpagos y truenos seguidos de gente. La verbena del domingo estuvo animadísima, y la de este día no resultó tan concurrida debido al cariz que presentaba la noche.

No terminaremos esta desluzada reseña, hecha al correr de la pluma, sin antes dar las gracias más expresivas a la culta maestra de aquel pueblo doña Carolina Cuesta y a su esposo don José Diego, por lo amables y obsequiosos que estuvieron con nosotros ese día.

### BELONCIO

Ese mismo día se celebró en aquella panorámica parroquia la fiesta de su Patrona, con la misma solemnidad religiosa que en años anteriores.

La romería y verbena estuvieron concurridas y animadas, sin que se registrara el menor incidente.

Lín de Pepa.

## Correspondencia

Francisco Acebes. — Arriendas. — Envíe la fotografía. Se le extenderá el carnet.

## NOREÑA

### EXPOSICION DE OLEOGRAFIAS

En el Ateneo Popular de esta villa será inaugurada el próximo sábado una interesantísima Exposición de oleografías del reputado artista ovetense don Pedro Alonso Rebollar.

El señor Alonso Rebollar viene precedido de gran fama por sus magníficas imitaciones de cuadros de verdadero mérito.

Las obras que serán expuestas en esa Exposición de pinturas en los salones de nuestro Ateneo, pasan de cincuenta, figurando entre ellas cuadros de los más celebrados autores.

La Exposición permanecerá abierta los días 4, 5 y 6 del corriente mes con el fin de que el público noorense pueda admirar las magníficas oleografías del señor Rebollar.

Los días 4 y 6 las horas de visita de la Exposición son desde las seis de la tarde hasta las nueve de la noche.

El domingo, día 5, permanecerá abierta al público todo el día.

La entrada al Ateneo para visitar la Exposición de oleografías es pública, pudiendo por lo tanto visitarla cuantas personas deseen conocer las interesantísimas obras del señor Rebollar.

## TURON

### VIAJERO DISTINGUIDO

El pasado martes estuvo en este valle el gran escritor don Eduardo Zamacois.

El señor Zamacois, en unión de los señores ingenieros de "Hulleras del Turón", visitó varias dependencias y el paseo de La Rabaldana.

Terminadas las visitas, tuvo gran interés en saludar al popular Constantino García "Turón", al cual conocía desde la visita que hizo al penal de Santofía, donde se encontraba Constantino.

Con "Turón" estuvo conversando el señor Zamacois largo rato. Que su breve estancia entre nosotros le haya sido grata, es lo que deseamos al popular escritor.

## Urbiés (Turón)

### DANDO LAS GRACIAS

Don Bernardo Aza y González Escalada, con motivo de haber contraído matrimonio con la distinguida dama doña Guadalupe Fernández Figaredo, ha donado a cada uno de los obreros de la mina "Fortuna", de la que es propietario, la cantidad de diez pesetas.

Este nuevo rasgo del señor Aza está siendo elogiadísimo y en nombre de los obreros agradecidos, entre los cuales nos encontramos, hacemos público nuestro agradecimiento, al mismo tiempo que deseamos al distinguido matrimonio toda clase de venturas y prosperidades.

## VILLAMAYOR

### ENHORABUENA

En los exámenes celebrados últimamente en el Instituto provincial, han terminado el Bachillerato con notable aprovechamiento los aventajados alumnos don César Sánchez Zarabozo y don Fernando Montoto Arias.

Damos la más efusiva enhorabuena a los aplicados jóvenes y a sus respectivas familias.

## Ciaño-Santa Ana

### UNA EXCURSION

Estando próxima a salir la peña excursionista de esta localidad por Asturias, Galicia y León, y disponiendo de alguna plaza más de las que compone el grupo, se hace público, para que el que desee alguna lo comunique.

Para detalles e informes diríjanse al tesorero Angel Antuña (Llupos).

## SE ARRIENDA

un pequeño almacén, sitio céntrico renta 60 pesetas.

Informarán: Uria, 1, Oficinas, de 11 a 13.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

DEL INSTITUTO DE OVIEDO

El plan de enseñanza propuesto para el próximo curso

Como anunciamos en el número de ayer, damos a continuación un extracto del plan de estudios del Bachillerato de 1903 adaptado para los alumnos del próximo curso de 1931 a 1932, que es el que propone el Consejo de Instrucción Pública:

PRIMER AÑO

Lengua castellana; Geografía general y de Europa; Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría; Religión (voluntaria) y Caligrafía.

SEGUNDO AÑO

Lengua castellana; Geografía especial de España; Aritmética y Nociones de Geometría; Religión; Gimnasia y Francés (segundo).

TERCER AÑO

Lengua latina, segundo (primer curso); Lengua francesa (tercer curso); Geografía e Historia de España; Aritmética y Geometría; Religión; Gimnasia; Historia Natural (sólo para los alumnos que aspiren a obtener el título de Bachillerato elemental).

CUARTO AÑO

Preceptiva literaria y composición; Latín, primero; Historia Universal; Álgebra y Trigonometría y Dibujo.

QUINTO AÑO

Latín, segundo; Psicología y Lógica; Elementos de Historia general de la Literatura; Física y Dibujo.

SEXTO AÑO

Ética y rudimentos de Derecho; Historia Natural; Agricultura y técnica agrícola e industrial; Química general; Idiomas, segundo curso (Inglés, Alemán o Italiano; Física (para los alumnos de letras); Psicología y Lógica (para los alumnos de Ciencias).

Nota.—Van subrayadas las supresiones y adiciones al plan de 1903.

Las adiciones y supresiones que se introducen en el plan de 1903 se razonan del siguiente modo:

En primer lugar, ha de tenerse en cuenta que este plan va a ser aplicado únicamente durante el curso de 1931 a 1932.

Puesto en vigor transitoriamente el plan de 1903, se han hecho las adaptaciones indispensables a él para los alumnos actuales, sin tratar de corregir los defectos que pueda tener, lo cual no había realizado ahora.

Las adiciones y supresiones hechas en el plan de 1903 por el de transición se deben a las razones siguientes:

El primer curso de Francés no existe en este plan de adaptación, pues los alumnos actuales lo han estudiado en el primer curso del plan de 1926 y en el plan de 1903 se estudia en el tercer curso. Únicamente tendrán que estudiar primer curso de francés aquellos alumnos que no lo hayan aprobado antes del 1 de Octubre próximo.

SEGUNDO AÑO

Se añade "y nociones de Geometría" porque según el plan de 1903, correspondía haberlas estudiado en el primer año y los alumnos del plan de 1926 que pasan ahora al segundo año no las han estudiado.

Por la misma razón se añade "Lengua castellana".

El "Latín, primer curso", se suprime para no recargar este curso.

Se añade "Francés, segundo curso", para que no interrumpen esta enseñanza los alumnos que han estudiado el primer curso de esta asignatura durante el primer año del plan de 1926.

TERCER AÑO

"Tercer curso de Francés" en lugar del "primero", porque los alumnos han estudiado ya dos cursos de Francés. Se les exige un tercer curso de Francés para que no quede incompleto el estudio de esta lengua comenzado a base de que duraría tres cursos.

Se añade "Aritmética" porque ha sido estudiada sólo muy elementalmente en el primer año del plan de 1926.

Se añade "Geografía" (de España) porque no ha sido estudiada en ninguno de los dos primeros cursos del plan de 1926.

CUARTO AÑO

Se suprime "Lengua Francesa, segundo curso", porque los alumnos han estudiado ya tres cursos de Francés.

Se añade "Latín, primero", por

que los alumnos no han estudiado ningún curso de Latín.

La Historia Universal se conserva a pesar de que los alumnos la han estudiado en el primer curso del plan de 1926, pues uno de los defectos graves de este plan era el haber reunido en una sola asignatura y en un solo curso para alumnos tan jóvenes como los del primer año dos disciplinas tan extensas como la Geografía y la Historia Universal.

QUINTO AÑO

Se añade "Latín, segundo". Los alumnos han estudiado primero de Latín en el año cuarto del plan de 1926.

Se suprime "Fisiología e Higiene", porque ya han sido estudiadas en el año tercero del plan de 1926, y, además, para no recargar a los alumnos de este curso en el cual ha sido preciso incluir el Latín.

SEXTO AÑO

A fin de que, conforme el plan de 1903, desaparezca la dualidad del Bachillerato (Sección de Ciencias y Sección de Letras) se hace necesario que los alumnos de la Sección de Letras estudien algo más de Ciencias (Física), como preparación además para la Química, y que los de la Sección de Ciencias estudien Psicología y Lógica.

Se añade "Idiomas, segundo curso", para no dejar incompleto su estudio ya iniciado.

La clase de Agricultura, de diaria que era en el plan de 1903, pasa a ser alterna para no recargar a los alumnos.

Para las almas buenas

Una obra de caridad

Para el obrero Manuel Fernández Martínez, el "panadero belga", que se encuentra enfermo e imposibilitado de trabajar, se han recibido las siguientes cantidades:

Don Valentín González, 1 peseta; don Benigno Infesta, 5; don Juan Fernández, 2; don Joaquín Álvarez, 0,25; don Rufino Vallina, 1; don Nicanor Gutiérrez, 0,25; don Francisco Suárez, 0,25; don José Joaquín Álvarez, 0,50; don Agustín Álvarez, 0,25; don Raul Fernández, 1; don Pelayo Martínez, 1; don M. Villa, 0,50; don Plácido Silvia, 0,30; don Rafael Cuadrado, 0,50; don José Menéndez, 1; Un donante, 10; Un donante, 1; don Jerónimo González, 2; Un donante, 1; don Francisco Díaz González, 2; doña Natalia García, 3; Un donante, 1; Una donante, 2; don José 0,25; Napoleón, 0,25; doña Abdulla Arias, 0,25; don Rafael Fernández, 0,50; don Antonio Rodríguez, 1; Un amigo, 0,25; "El periodiquero de Oviedo", 1; don Juan Pinca, 1; don José Méndez, 1; don Pedro Martínez, 0,25; don Rafael Suárez, 1; don Alvaro Sánchez, 1; don Ramón de la Concha, 2; don Luis Uría, 3 pesetas.

Los donativos se reciben en esta Administración, en el establecimiento "La Perla", en el "Bar Modesta" y en casa del interesado Manuel Fernández Martínez, que vive en Martínez Vigil, 23, sótano.

†

Tercer aniversario  
EL SEÑOR  
**D. Darío Ordóñez Bernardo**

Falleció en Valdecuna de Mieres, a las dos de la tarde del día 30 de Junio de 1928  
a los 52 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa doña Dolores Fernández Toldos; hijos don Ernesto, doña Rita, don Antonio, don Darío, don Leonor, don Manuel y don Casimiro; hijos políticos don Dionisio González Otero y don Gabino Fernández; su madre doña Rita Bernardo Fernández (viuda de Ordóñez); hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a usted le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales de cabo de año que tendrán lugar mañana día 4, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Valdecuna (Mieres) por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Festejos populares  
Los de la Sociedad benéfica de Santa María la Real de la Corte, "Los Postigos"

Programa de los festejos que esta Sociedad celebrará los días 4, 5 y 6 de Julio de 1931:

Día 4.—A las doce de la mañana, el repique de campanas y el estampido de gruesos palenques y varias parejas de gaiteros y tamborileros, anunciarán al vecindario el comienzo de los festejos.

A las diez de la noche, se celebrará una grandiosa verbena a la veneciana marca "Quilojas", amenizada por la nueva banda de música "La Sociedad Musical Qvetense" y en sitios estratégicos se situarán varios organillos para que la velada resulte más animada y la gente joven no tenga punto de reposo.

A las doce de la noche, los hermanos Quilojas, que son los encargados de la instalación de los 3.000 farolillos que lucirán en el barrio, elevarán al espacio un magnífico montgolfier de grandes dimensiones.

Acto seguido varios morteros e infinidad de cohetes de varias clases darán fin a la velada.

Día 5.—A las seis de la mañana, alegre diana por la música del país.

A las nueve, amenizado por la citada banda de música, tendrá lugar el reparto del clásico "bollu preñáu" y una botella de vino tinto superior "Manzanares". Al final se elevará al espacio un magnífico globo.

Por la tarde, no habrá romería para que los socios puedan engrosar las filas de la excursión al Naranco.

Día 6.—Solemnes funerales que tendrán lugar a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María la Real de la Corte en sufragio de los socios fallecidos.

Por la tarde, de seis y media a nueve y media, gran romería en el barrio de "Los Postigos", amenizada por la misma banda de música, varios organillos y la música del país.

También se celebrará el sorteo, entre los socios, de los valiosos regalos que acreditados comercios de esta localidad han donado a esta Sociedad benéfica con tal fin.

Y para remate de fiestas, se elevarán al espacio un magnífico "montgolfier" y varias docenas de gruesos palenques.

Sección por palabras

SE VENDE en Colunga, lugar seminuevo, capaz para cuatro a ocho pipas sira, de dos husos de hierro y madera de roble, a precios económicos. Informes: Hilos de Pablo Pérez.

¡RADIOYENTES! ¿Teneis vuestro aparato estropeado o deseais adquirirlo por precio módico? Dirigidos a Trascorralles. (Relojería).

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena, 11, 3.º—Oviedo.

AUTOMOVILES quedan nuevos, pintándolos con esmalte "True". Gran brillo. Larga duración. Venta exclusiva. Droguerías Vallina. Peso, 8 y Palacio Valdés, 9.—Oviedo.

SE CEDE gabinete y se alquilan camas, con o sin pensión. Razón: «Publicitas»

CAMIONETA CHEVROLET, cuatro cilindros, en buen uso se vende. Informarán: Garage Asturias.

TRASPASO LOCAL para carnicería o pescadería. Tratar con Ramona García, Guillermo Estrada, 10, tercero. Oviedo.

SE ADMITEN huéspedes a precios económicos, con o sin asistencia, en casa seria. Doctor, 12, tercero, izquierda.

CASA FORMAL desea huéspedes estables, habitaciones exteriores, trato esmerado, cuarto baño, precios módicos. Informes: «Publicitas».

AYUDANTE de cocina extranjero desea colocación sin pretensiones, para mesa o cocina. Informes: Sol, 18, tienda. Teléfono 1938.

OPORTUNISIMA OCASION.—Vendo junto o separado, casa y garage público, mucho coche. Informarán: Rosal, 16.

CHALET NUEVO sin habitar, vendiendo o alquilo; facilidades en el pago. Razón: Arzobispo Guisasaola, 8, tercero.

HABITACION con gabinete, sitio céntrico, se alquila. Razón: Santo Domingo, 11, tercero.

VENDO en sitio inmejorable de Oviedo, lote de veintiseis solares a precio increíble; casa nueva en 78.000 pesetas, produce 380 mensuales, doy facilidades. Informarán: Jesús, 10, segundo.—Oviedo.

MECANICO bien impuesto, hace falta para garage, para reparación de automóviles. Informes: Ildefonso López. Librería, Mieres.

ENRIQUE Alvarez, sastrer, se trasladó a la calle Santo Domingo, 29, segundo.

SE ARRIENDA piso sitio céntrico, cuarto de baño. Dan razón: Almacén Muebles, Plaza Catedral.

HALLAZGO de un perro de caza, color negro. La persona que acredite ser su dueño puede recogerlo en Gra. du. (S. ern) casa de José Fernández.

NECESITANSE CHICAS para fabricación de linas, sabiendo coser Buen surtido. 1 do el año. Demetrio González, Manuel Pedregal, 10.

SE VENDE BARATO un hermoso despacho o puesto de mesa, biblioteca y dos sillones. Razón: «Publicitas».

EN POLA DE SIERO se vende un lagar de viga capaz para quince pipas con excelentes maderas de roble y castaño, y varios toneles en muy buen uso. También se alquila un gran local propio para industria o comercio, frente al Parque. Informes: Casa Costales.

ALQUILO habitaciones para oficina. Santa Cruz, 3, entresuelo, izquierda.

Sección Bursátil  
Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)  
Día 2 de Julio 1931

Valores del Estado	HOY
	Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919.	61,75
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	72,00
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	80,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	76,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	88,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	89,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	73,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	89,00
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	81,00
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	73,00
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	80,50
Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100	—
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100	—
Bonos oro 6 por 100	—

Valores con garantía del Estado

Compañía Trasatlántica  
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925

Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925

Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

Acciones

Banco España	530,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	76,00
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	108,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	—
Hidroeléctrica Española.	17,50
La Unión y El Fénix	368,50
Metropolitano Alfonso XIII.	—
C.ª Española Petróleos.	32,00
Aberche	79,00
Muegemor	215,00
Chade.	659,00
F. C. Norte de España.	350,00
F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante.	268,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	56,00
Cédulas Beneficitarias	—
Unión Española de Explosivos.	645,00

Obligaciones

Sociedad Fábrica Mieres 6 % 95,00

Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera

Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España

Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.

Bonos Tesorería 6 por 100 Idem idem.

Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.

Otros valores

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	100,60
Id. 5 por 100 Id. Id.	93,00
Id. 4 por 100 Id. Id.	85,00
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	—
Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100	—
Id. Id. Id. Id. 5 por 100	—

Cotizaciones de moneda extranjera

Francos franceses	41,80
Libras esterlinas	51,30
Francos suizos	204,25
Liras	55,20
Dólares	10,54
Francos belgas	29,39
Marcos	2,50

Bolsa de Bilbao  
Día 2 de Julio de 1931

Acciones-Banco de Bilbao	1.490,00
Id. de Vizcaya	»
Id. Asturiano de Industria y Comercio	»
C.ª de Navegación Vasco Asturiana.	»
Unión Española de Explosivos.	645,00
Oblgs.—1.ª Hipoteca 5 % ferrocarril Vasco Asturiano	»
2.ª Id. 6.ª Id. Id. Id.	»

PARA INSERCIÓN DE TODA CLASE DE ANUNCIOS DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACIÓN.

¿Cual va a ser el procedimiento?  
Una genialidad de los comerciantes de sastrería

De tal consideramos nosotros de llevarla a la práctica, la medida que nos dicen se proponen emplear para lo sucesivo los comerciantes de Sastrería para llegar, ¡nada menos!, que a la eliminación absoluta del mercado ovetense de los deudores morosos y sobre todo, en los tiempos que corremos, en que los "puñistas" de oficio—que los hay indiscutiblemente—fundándose en la "expatriación", y baja por añadidura, de la peseta, creen tener razones para pedir prórrogas al vencimiento de sus deudas.

—Y cual va a ser el procedimiento, caro amigo, al que se van a abrazar resueltamente ustedes para "pulverizar" esa clase de clientes?

—Por el momento, no me autorizan para decirselo a ustedes, pero es un procedimiento en el cual confiamos grandemente.

—Pero el que ustedes consigán que nadie les meta "clavo", ¡qué puede interesar al comprador que paga religiosamente?

—Precisamente tiende la Sociedad por nosotros constituida a beneficiar esta clase de clientes, que es la más numerosa felizmente, a la par que nuestro capítulo diario de ingresos con arreglo a las ventas del día.

—Ah! Pero tienen ya una Sociedad constituida a este fin?

—Naturalmente.

—Muy curioso. Pues nada, avisenos cuando surtan los primeros efectos de la actuación de esa Sociedad contra ese "tifus", que ganas tenemos hace tiempo de que cuando vayamos a efectuar algunas compras nos las den por su debido precio, libre desde luego de todo recargo por lo que otros no pagan.

Esto es, simplemente, lo que en plena calle nos soplarán al oído y que como una nota de lo más curiosa, y que se presta al sabroso comentario, recogemos para que "madure" a fuerza de ser llevada y traída por todas partes.

PROFESIONALES

R. MIYARES  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Gijón de Jaz. 8. entresuelo. Teléfono. 2700

LABORATORIO MÉDICO  
E. Menéndez

Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos.

Cabo Noval, 12, dra. 2.º Teléfono 2652

Médecos especialistas Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO

Uriá, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

A. Cortés del Egido

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Cabo Noval, núm. 10, pral. OVIEDO

LUIS F. VEGA

Médecos Oculistas

Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 4

Uriá, 28, segundo.—Teléfono 35-50 OVIEDO

Médecos Especialista Leopoldo Escobedo.

Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz Vacunas, Diatermia Operaciones, etc.

Manuel Collantes A. Buyla

Médecos del Hospital Provincial

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia.

Especialista de la Cruz Roja

Consulta: de 10 y 1/2 a 1 y de 3 a 5

Uriá, 25, 1.º Teléfono. 31-28. Oviedo

Para el luces próximo  
Excursión en autocar del elemento femenino del barrio de San Lázaro

En este popular barrio se ha organizado por mujeres solamente, una excursión en autocar que recorrerá los pueblos más pintorescos de Asturias.

La expedición, compuesta por 31 excursionistas, saldrá de San Lázaro a las siete de la mañana del lunes, con dirección a Covadonga, siguiendo a los pueblos de Colunga, Villaviecosa, Gijón, Avilés, Luanco, Candás, Piedras Blancas y Salinas, con lo que retornarán a sus hogares satisfechas de haber pasado un día agradable.

Que lleven feliz viaje y que se diviertan mucho.

SE VENDE

Hermosa finca de utilidad y recreo, con gran casa de campo, con toda clase de comodidades y vivienda independiente para hortelano, cerrado todo sobre sí, tiene una extensión aproximada de cuatro días de bueyes, con varias dependencias y cobertizos adecuados para una explotación agrícola, garage y agua en toda la finca y en casa. Distante de Oviedo tan solo 10 kilómetros y de Gijón 22.

Informes: D. Eugenio Quintana, hijo, en Olloniego.



Nuevos precios con baja, solicítenos a la Agencia CHEVROLET Covadonga, 3 - Teléfono 3698 OVIEDO

PROFESIONALES

Alfredo Blanco

Médecos del Hospital provincial Cirugía general. Operaciones Rayos X

LAS ELECCIONES GENERALES EN ASTURIAS

Ayer, y sin que se registrara el menor incidente, se verificó, ante la Junta provincial del Censo, el acto del escrutinio de los votos obtenidos por los candidatos en las elecciones del pasado domingo

ANTES DEL ESCRUTINIO

Ante el edificio de la Audiencia, silencio de muerte. Unos guardias de Seguridad en completa quietud. Son las diez y prosigue la calma.

En el salón de la Sección primera de lo criminal, destinado a la labor de la Junta provincial del Censo, no más de dos centenares de personas. Solo unos ciudadanos que preguntan en voz baja:—¿Dónde están los republicanos de ahora?; siguiendo sus interrogaciones al observar que en algunos distritos el censo fué aplicado a la Conjunción y que en otros los federales agrarios se llevaban casi todos los votos.

Los auxiliares de la Diputación, señores Arias y Cabeza se encargaron de las máquinas sumadoras. Frente a la mesa del Secretario señor Mantilla, montones y montones de actas.

En la presidencia el señor Prensas Pando, y a su lado, los vocales de la Junta con los secretarios escrutadores.

Hallábanse en estrados los candidatos señores Buylla, Barriobero, Martínez, Menéndez (don Angel), Sarmiento, Alas Argüelles, Niembro, Rico Avello, Ayesta, Vigil, Fernández y acaso alguno más.

COMIENZA EL ACTO

Pasada la media hora que como complacencia señala la Ley, el presidente dice:—Queda constituida la Junta de escrutinio y el señor Secretario se servirá leer los artículos de la Ley relativos al acto de escrutinio.

Lo hace el señor Mantilla.

Seguidamente procede a la lectura de actas, conviniéndose en que por abreviar se totalice el número de votos por concejos, procediéndose a la lectura de actas por orden alfabético.

Y se da comienzo por el concejo de

ALLANDE

que da el siguiente resultado en lo que se refiere a la mayor totalidad de votos, pues queremos prescindir de los que no llegarán a conquistar el acta en obsequio a la brevedad y para aprovechar espacio en el periódico, bien necesario a otras informaciones:

Electores, 1.813. Votaron 1.241.

Don Alvaro de Albornoz, 1.221 votos; don Julián Ayesta, 1.222; don José Buylla, 1.219; don José Díaz Fernández, 1.220; don Leopoldo Alas, 1.220; don Carlos Martínez, 1.222; don Teodomiro Menéndez, 1.220; don José Mouriz, 1.222; don Ramón Pérez Ayala, 1.221; don Manuel Rico Avello, 1.220; don Manuel Vigil, 1.220; don Eduardo Barriobero, 1; don Angel Menéndez, 13; don Emilio Niembro, 1; don Angel Sarmiento, 13; don Amador Fernández, 1.220.

ALLER

Electores, 6.006. Votaron 3.616.

Se escrutan las actas de todo el concejo, pero como el colegio de Niembra no consignó en la suya el número de electores y el de votantes, con sujeción a la Ley, se acuerda no totalizar por sí esos votos de Niembra afectan a la elección y no procede adjudicarlos a los candidatos a quienes figuran como favorecidos.

AVILES

Electores, 3.898. Votaron 2.049.

En blanco había 71. Ocurre igual por padecer del mismo defecto el acta del colegio de Sabugo.

BIMENES

Electores, 708. Votaron 633.

Albornoz, 597; Ayesta, 597; Buylla, 596; Díaz Fernández, 596; Fernández (Amador), 599; Alas, 595; Martínez (Carlos), 592; Menéndez Teodomiro, 610; Mouriz, 599; Pérez Ayala, 610; Rico Avello, 588; Vigil, 600; Barriobero, 7; Menéndez (Angel), 1; Niembro, 4; Sarmiento, 5.

BOAL

Electores, 1.319. Votaron 574.

Albornoz, 543; Ayesta, 542; Buylla, 546; Díaz Fernández, 546; Fernández (A.), 547; Alas, 552; Martínez (C.), 540; Menéndez (T.), 549; Mouriz, 550; Pérez Ayala, 549; Rico Avello, 544; Vigil, 544;

Barriobero, 8; Menéndez (A.), 3; Niembro, 7; Sarmiento, 2.

CABRALES

Electores, 975. Votaron 638.

Albornoz, 606; Ayesta, 83; Buylla, 489; Díaz Fernández, 236; Fernández (A.), 596; Alas, 601; Martínez (C.), 231; Menéndez (T.), 602; Mouriz, 580; Pérez Ayala, 543; Rico Avello, 113; Vigil, 594; Barriobero, 583; Menéndez (A.),

Camisería CANTINERÍA Artículos para Caballero "LAS PAÑERIAS" URÍA, 24

407; Niembro, 552; Sarmiento, 409.

CABRANES

Electores, 730. Votaron 452.

Albornoz, 173; Ayesta, 85; Buylla, 144; Díaz Fernández, 138; Fernández (A.), 142; Alas, 158; Martínez (C.), 107; Menéndez (T.), 322; Mouriz, 99; Pérez Ayala, 219; Rico Avello, 160; Vigil, 140; Barriobero, 258; Menéndez (A.), 380; Niembro, 257; Sarmiento, 392.

CANDAMO

Electores, 1.111. Votaron 538.

En blanco había 2. Albornoz, 506; Ayesta, 864; Buylla, 850; Díaz Fernández, 500; Fernández (A.), 507; Alas, 508; Martínez (C.), 867; Menéndez (T.), 519; Mouriz, 505; Pérez Ayala, 506; Rico Avello, 348; Vigil, 505; Barriobero, 6; Menéndez (A.), 3; Niembro, 2; Sarmiento, 2.

CANGAS DEL NARCEA

Electores, 5.361. Votaron 3.333.

Albornoz, 3.240; Ayesta, 3.265; Buylla, 3.224; Díaz Fernández, 3.226; Fernández (A.), 3.231; Alas, 3.241; Martínez (C.), 3.231; Menéndez (T.), 3.224; Mouriz, 3.236; Pérez Ayala, 3.253; Rico Avello, 3.225; Vigil, 3.226; Barriobero, 36; Menéndez (A.), 4; Niembro, 7; Sarmiento, 30.

CANGAS DE ONIS

Electores, 2.398. Votaron 1.265.

Albornoz, 817; Ayesta, 536; Buylla, 684; Díaz Fernández, 794; Fernández (A.), 733; Alas, 744; Martínez (C.), 712; Menéndez (T.), 835; Mouriz, 794; Pérez Ayala, 827; Rico Avello, 533; Vigil, 796; Barriobero, 493; Menéndez (A.), 555; Niembro, 449; Sarmiento, 636.

CARAVIA

Electores, 205. Votaron 158.

Albornoz, 114; Ayesta, 157; Buylla, 114; Díaz Fernández, 113; Fernández (A.), 134; Alas, 114; Martínez (C.), 113; Menéndez (T.), 136; Mouriz, 134; Pérez Ayala, 135; Rico Avello, 114; Vigil, 114.

Los cuatro agrarios no obtuvieron votos.

CARREÑO

Electores, 2.298. Votaron 1.678.

Albornoz, 685; Ayesta, 643; Buylla, 620; Díaz Fernández, 633; Fernández (A.), 646; Alas, 639; Martínez (C.), 681; Menéndez (T.), 687; Mouriz, 643; Pérez Ayala, 667; Rico Avello, 508; Vigil, 629; Barriobero, 1.059; Menéndez (A.), 964; Niembro, 954; Sarmiento, 981.

CASO

Electores, 1.079. Votaron 682.

Electores, 1.379; votaron, 682. Albornoz, 615; Ayesta, 585; Buylla, 590; Díaz Fernández, 602; Amador Fernández, 596; Alas, 593; Martínez, 576; Teodomiro, 611; Mouriz, 602; Ayala, 615; Rico Avello, 581; Vigil, 591; Barriobero, 36; Angel Menéndez, 24; Niembro, 25; Sarmiento, 22.

COLUNGA

Electores, 1.723; votaron, 493.

Albornoz, 577; Ayesta, 656; Buylla, 572; Díaz Fernández, 572; Amador, 580; Alas, 576; C. Martínez, 578; Teodomiro, 593; Mouriz, 574; Ayala, 602; Rico Avello, 561; Vigil, 580; Barriobero, 133; A. Menéndez, 28; Niembro, 29; Sarmiento, 31.

COAÑA

Electores, 1.058; votaron, 493.

Albornoz, 402; Ayesta, 411; Buylla, 399; Díaz Fernández, 398; Ama-

dor, 398; Alas, 404; C. Martínez, 400; Teodomiro, 410; Mouriz, 402; Ayala, 404; Rico Avello, 398; Vigil, 398; Barriobero, 1; Angel Menéndez, 1; Niembro, 1; Sarmiento, 1.

CASTRILLON

Electores, 1.509; votaron, 904.

Albornoz, 804; Ayesta, 798; Buylla, 708; Díaz Fernández, 796; Amador, 803; Alas, 791; C. Martínez, 796; Teodomiro, 810; Mouriz, 791; Ayala, 812; Rico Avello, 798; Vigil, 792; Barriobero, 55; A. Menéndez, 64; Niembro, 54; Sarmiento, 62.

CORVERA

Electores, 892; votaron, 366.

Albornoz, 301; Ayesta, 264; Buylla, 257; Díaz Fernández, 10; Amador, 281; Alas, 281; C. Martínez, 279; Teodomiro, 293; Mouriz, 279; Ayala, 295; Rico Avello, 235; Vigil, 258; Barriobero, 91; A. Menéndez, 67.

CUDILLERO

Electores, 2.527; votaron, 1.575.

Albornoz, 608; Ayesta, 656; Buylla, 594; Díaz Fernández, 590; Amador, 575; Alas, 595; Martínez (Carlos), 584; Teodomiro, 597; Mouriz, 571; Ayala, 598; Rico Avello, 991; Vigil, 569; Barriobero, 903; A. Menéndez, 918; Niembro, 922; Sarmiento, 914.

DEGAÑA

Electores, 366; votaron, 200.

Albornoz, 154; Ayesta, 139; Buylla, 154; Díaz Fernández, 154; Amador, 154; Alas, 154; C. Martínez, 154; Teodomiro, 154; Mouriz, 154; Ayala, 154; Rico Avello, 154; Vigil, 154; Barriobero, 0; A. Menéndez, 0; Niembro, 0; Sarmiento, 0.

EL FRANCO

Electores, 1.028; votaron, 176.

Albornoz, 135; Ayesta, 140; Buylla, 135; Díaz Fernández, 131; Amador, 126; Alas, 135; C. Martínez, 131; Teodomiro, 136; Mouriz, 126; Ayala, 137; Rico Avello, 125; Vigil, 126; Barriobero, 4; A. Menéndez, 20; Niembro, 4; Sarmiento, 20.

GIJON

Al llegar a las segunda sección del primer distrito, no hay conformidad entre el acta y la certificación. El Presidente pregunta por qué han de registrarse y la Junta empató, decidiendo el presidente con su voto de calidad a favor de registrarse por la certificación.

Electores, 21.212; votaron, 15.618. Albornoz, 2.618; Ayesta, 1.892; Buylla, 1.785; Díaz Fernández,

1.930; Amador, 2.065; Alas, 2.258; C. Martínez, 2.244; Teodomiro, 2.523; Mouriz, 1.860; Ayala, 2.690; Rico Avello, 1.590; Vigil, 1.776; Barriobero, 12.735; A. Menéndez, 12.309; Niembro, 12.537; Sarmiento, 12.329.

GOZÓN

Albornoz, 408; Ayesta, 416; Buylla, 369; Díaz Fernández, 383; Fernández (A.), 384; Alas, 377; Martínez (C.), 378; Menéndez (T.), 403; Mouriz, 376; Pérez de Ayala, 384; Rico Avello, 365; Vigil, 375; Barriobero, 661; Menéndez (A.), 684; Niembro, 536; Sarmiento, 688.

(A la Sección de Manzaneda, en este concejo, se formó protesta por la conjunción al no figurar con votos. La presidencia dispone que se haga constar.)

GRADO

Albornoz, 2.391; Ayesta, 2.271; Buylla, 2.213; Díaz Fernández, 2.345; Fernández (A.), 2.369; Alas, 2.389; Martínez (C.), 2.262; Menéndez (Teodomiro), 2.487; Mouriz, 2.335; Pérez de Ayala, 2.477; Rico Avello, 2.243; Barriobero, 147; Menéndez (A.), 108; Niembro, 111; Sarmiento, 63.

GRANDAS DE SALIME

Albornoz, 320; Ayesta, 475; Buylla, 319; Díaz Fernández, 320; Fernández (A.), 35; Alas, 320; Martínez (C.), 35; Menéndez (T.), 320; Mouriz, 34; Pérez de Ayala, 320; Rico Avello, 000; Vigil, 35; Barriobero, 122; Menéndez (A.), 19; Niembro, 14; Sarmiento, 52.

(El señor Niembro dice que en la Sección de Santa Colomba no hubo

elección. Todo se hizo en la casa de antiguo cacique, repartiéndose los votos a antojo; haciendo resaltar que la Sección solo consta de doscientos ocho electores, de los que —rara casualidad!— votaron ciento noventa y uno. Es decir, que casi votaron muertos y ausentes, pues el censo es ya antiguo.)

ILLAS

Albornoz, 130; Ayesta, 132; Buylla, 129; Díaz Fernández, 130; Fernández (A.), 131; Alas, 131; Martínez (C.), 131; Menéndez (T.), 131; Mouriz, 131; Pérez de Ayala, 131; Rico Avello, 131; Vigil, 129; Barriobero, 0; Menéndez (A.), 2; Niembro, 0; Sarmiento, 2.

IBIAS

Albornoz, 1.609; Ayesta, 1.607; Buylla, 1.607; Díaz Fernández, 1.607; Fernández (A.), 1.607; Alas, 1.608; Martínez (C.), 1.603; Menéndez (T.), 1.609; Mouriz, 1.603; Pérez de Ayala, 1.608; Rico Avello, 1.609; Vigil, 1.606; Barriobero, 0; Menéndez (A.), 0; Niembro, 0; Sarmiento, 0.

ILLANO

Albornoz, 180; Ayesta, 180; Buylla, 177; Díaz Fernández, 143; Fernández (A.), 179; Alas, 180; Martínez (C.), 176; Menéndez (T.), 179; Mouriz, 172; Pérez de Ayala, 180; Rico Avello, 177; Vigil, 179; Barriobero, 0; Menéndez (A.), 0; Niembro, 0; Sarmiento, 0.

LAVIANA

Electores, 2.232. Votaron 2.109.

Albornoz, 1.642; Ayesta, 1.348; Buylla, 1.255; Díaz Fernández, 1.630; Fernández (A.), 1.543; Alas, 1.618; Martínez (C.), 1.174; Menéndez (T.), 1.586; Mouriz, 1.599; Pérez de Ayala, 1.652; Rico Avello, 1.019; Vigil, 1.587; Barriobero, 389; Menéndez (A.), 55; Niembro, 50; Sarmiento, 63.

LENA

Albornoz, 1.255; Ayesta, 1.154; Buylla, 1.134; Díaz Fernández,

1.195; Fernández (A.), 1.185; Alas, 1.108; Martínez (C.), 1.162; Menéndez (T.), 1.252; Mouriz, 1.162; Pérez de Ayala, 1.236; Rico Avello, 805; Vigil, 1.192; Barriobero, 107; Menéndez (A.), 50; Niembro, 24; Sarmiento, 43.

LUARCA

Albornoz, 2.310; Ayesta, 1.665; Buylla, 2.232; Díaz Fernández, 1.888; Fernández (A.), 2.058; Alas, 2.239; Martínez (C.), 2.008; Menéndez (T.), 2.248; Mouriz, 2.259; Pérez de Ayala, 2.258; Rico Avello, 2.126; Vigil, 2.191; Barriobero, 272; Menéndez (A.), 969; Niembro, 93; Sarmiento, 604.

LLANES

Electores, 4.014. Votaron 2.408. En blanco había 8.

Albornoz, 1.867; Menéndez (T.), 1.675; Rico Avello, 1.820; Buylla, 1.799; Alas, 1.821; Mouriz, 1.814; 1.892; Díaz Fernández, 1.808; V. Ayesta, 1.747; Fernández (A.), 1.864; Pérez de Ayala, 1.799; Martínez (C.), 1.787; Barriobero, 344; Menéndez (A.), 463; Niembro, 333; Sarmiento, 544.

MIERES

Electores, 13.953. Votaron 9.643. En blanco había 2.

Albornoz, 6.605; Menéndez (T.), 6.421; Rico Avello, 6.139; Buylla, Ayesta, 6.336; Fernández (A.), 6.604; Díaz Fernández, 6.350; Vigil, 6.548; Pérez de Ayala, 5.504; Martínez (C.), 6.364; Barriobero, 1.001; Menéndez (A.), 577; Niembro, 527; Sarmiento, 571.

Continúa el escrutinio

En nuestro poder los datos referentes a los Ayuntamientos de Miranda, Morcín, Muros, Nava, Navia, Noreña y Onís, aplazamos para nuestro próximo número su publicación, toda vez que a la hora de cerrar esta edición aún continuaban las operaciones de escrutinio, que se cree no quedarán terminadas hasta bien entrada la mañana de hoy.



«MADAME X» Fajas para adelgazar Melquiades Alvarez, 6

Advertisement for Compagnie Generale Transatlantique, featuring a ship illustration and text about routes to America and Europe.

Ecós del Magisterio SOBRE UN SUCESO

Cuando solamente por el mapa conocíamos la región asturiana y allá en las cálidas tierras de Castilla dialogábamos con compañeros que en este país ejercían la profesión, suponíamos nosotros la provincia de Oviedo como la "tierra de promisión" del Magisterio nacional, cuya creencia hemos visto confirmada cuando, en cumplimiento de nuestros deseos, hemos venido a ejercer también en este pintoresco y bello rincón asturiano, cuyas naturales bellezas forman armonioso consorcio con la nobleza de sus hijos, manifestada por los hospitalarios sentimientos que, en beneficio de los que ejercemos nuestra humilde y honrosa misión docente, saben desplegar; pero en medio de la dulce armonía de este concierto, una nota discordante, recientemente, ha sonado producida por la manifestación de unos individuos, que, con irreflexivo y denigrante proceder, ha pretendido convertir a un maestro en el "Ece Homo" de un bochornoso calvario.

No recordamos ni queremos recordar el nombre del pueblo en que esos individuos con su alcalde al frente, se dirigen a la Casa-Escuela dispuestos a desposesionar violentamente al maestro, de lo que por tantos títulos de legitimidad le correspondía.

Es un hecho sin precedentes, para el cual no encontramos adecuados calificativos y, aunque legos en materia judicial, creemos que lo sucedido es recurrible ante los Tribunales de Justicia y castigable por los mismos; ya que, en nuestra opinión, se trata de un atentado personal con la agravante de ser la víctima un funcionario público a quien, por un abuso de fuerza, se le prohíbe el cumplimiento de su deber. Repetimos que somos legos en materia judicial, y por consiguiente la opinión particular que dejamos sentada, lejos de sostenerla, la sometemos al mejor parecer, especial-

Advertisement for Banco Gijones de Crédito, detailing capital, social domicile, and services.

Advertisement for Banco Gijones de Crédito, detailing capital, social domicile, and services.

DESDE SOTRONDIO

Ante las continuas desgracias que ocurren en el Sotón, los obreros, en señal de protesta, no entraron al trabajo ayer jueves

¡POBRES OBREROS!

Nuevamente la Implacable ha hecho presa con garra firme, en dos humildes mineros, el pasado martes.

Hace diez días, y en la misma capa, llamada "Refugio", otros dos mineros dejaron la vida al inflamarse el grisú; y hace años, en esta misma capa, fueron trece los desgraciados que perecieron ante la terrible inflamación del fatídico grisú.

El martes pasado, una vez más el luto, con sus negras alas, ha oscurecido la felicidad de dos humildes hogares. Y de nuevo este pueblo minero se ve dolorido ante el peso de esta doble desgracia.

¡Pobres mineros! La muerte siempre les acecha. Descuidados, a traición, caen en el negro tajo, porque la muerte se cebó en ellos, en los momentos de mayor ilusión de estos abnegados buscadores de oro negro. Año tras año arrancando con fatiga el pan de los suyos en la negrura de ese tajo, para que un día, aciago, queden enterrados allí, donde ni en postrer consuelo, les cabe el goce espiritual de despedirse de la luz, a la que tanto aman.

¡Pobres topes de la mina! Graciano Berros, Severino Peón, vosotros fuisteis hasta ahora los dos últimos que en el momento de abandonar la negrura del pozo triste caisteis en brazos de la Parca, que os condujo hacia lo desconocido. Vuestra tragedia es la tragedia de todos los que vivimos por estos pueblos, que todos los atardeceres os vemos pasar con los rostros tiznados por el negro polvillo del carbón, que es como el emblema del trabajo fuerte y duro que esta gran

familia obrera tiene que sobrellevar día tras día.

Este humilde corresponsal, que para cumplir con su misión de informador acude a estos sitios, donde se desarrolla la tragedia, quiso hilvanar estas líneas hoy para dedicárselas a todos esos infelices mineros, que en busca del pan cotidiano pierden la vida bajo las entrañas de la tierra, porque quiere hacer suyo el fatal designio de los mineros; ya que el dolor de las madres de los mineros muertos, de las esposas de los hijos, es dolor que roe el corazón de todos los que vivimos en estos pueblos mineros.

EN SEÑAL DE PROTESTA NO ENTRAN AL TRABAJO

Ayer jueves acudieron, como de costumbre, los obreros empleados en el pozo del "Sotón" a sus habituales tareas. Momentos antes de bajar a la profundidad del pozo y una vez todos allí reunidos, acordaron, en señal de protesta contra las desgracias que continuamente se suceden en dicho pozo y precisamente el haber perdido la vida cuatro desgraciados mineros en un término de diez días y en una misma capa, no entrar al trabajo.

Después de varias discusiones por parte y parte entre los mismos obreros, éstos retornaron a sus casas, sin que entrase ni uno solo al trabajo; como también los secundaron las mujeres encargadas de diferentes trabajos.

Son ochocientos y pico los obreros que ayer, en señal de protesta, no entraron al trabajo; lo que ya harán hoy viernes, acudiendo todos, según manifestaciones que ellos mismos nos hicieron.

Argüelles

Aniversario

Excmo. Sr. D. Rafael Fabian y Fabian

En el día de hoy, 3 de Julio, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del excelentísimo señor don Rafael Fabián y Fabián, personalidad relevante de la colonia asturiana y que en nuestra provincia gozaba de la máxima consideración y respeto por sus altas cualidades. Este óbito, tan sentido en Asturias, y más por lo inesperado, ya que había salido de su casa de Villamayor con plena salud y sin que nada pudiera hacer sospechar en ese día tan próximo, se produjo en San Juan de Puerto Rico, adonde acababa de llegar para continuar la dirección de sus importantísimos negocios, los cuales le hacían una de las primeras firmas de aquel bello país.

Era persona de una gran nobleza de sentimientos. Supo luchar y luchar incansablemente para lograr un puesto preeminente en la vida social, en la que se destacó, no solo por sus medios de fortuna, verdaderamente considerable, sino por su capacidad de trabajo y por su inteligencia. Y cuando se vió en la cumbre no se olvidó de los que se encontraban abajo y necesitaban ayuda para poder vivir, mostrando entonces y con la mayor amplitud su

corazón generoso, teniendo también presentes, para remediarlas, las necesidades de muchas instituciones asturianas. Y en Villamayor, donde pasaba grandes temporadas, porque amaba mucho a su pueblo, puso de relieve sus iniciativas y sus generosidades, haciendo mucho bien. Demostró prácticamente su cariño por la tierra en que había visto la luz primera y que no tuvo la fortuna de acogerle amorosamente entre sus brazos a la hora de la muerte.

En la iglesia parroquial de Villamayor se celebrará hoy viernes, a las diez de la mañana, solemne funeral por el eterno descanso del finado.

LA VOZ DE ASTURIAS reitera el testimonio de su íntimo pesar a su distinguida hija doña Josefina; hijo político don Secundino Lozana; hermanas doña Esperanza y doña María Josefina; sobrinos y sobrinas políticos.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL CITACIONES

Se cita a los jugadores del Unión Futbolística Amateur, a junta general para el domingo, en Casa Ludosa, Campomanes, 19, a las siete y media. Se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

—El Negro F. C. cita a todos sus jugadores para que se presenten hoy en el sitio de costumbre, para celebrar junta general extraordinaria, a las ocho y media en punto.—El Capitán.

ACEPTANDO UN RETO

El Astur Collotense acepta el reto lanzado por el Arenas de la Tendarina, para jugar un partido el domingo próximo en el campo de la Sierra, en Colloto, a las tres y media.—El Capitán.

UN RETO

La Casa Avello reta a las Casas de Sánchez y Raimundo, para jugar un partido en el campo del Astur, el día y hora que ellos designen.

Los de Avello se alinearán así: Junto; Emilio y Zaca; Jesús, Amador y Cima; Hodi, Santa, Dionni, Alegre y Murillo.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

BOLOS

En Carbayín Dice "CAJETILLA"

Que siendo el primero quien retó a Benigno, de Sama, va aceptado antes el reto de Juanón, de Mieres, pero que no obstante se conforma conque el encuentro sea el domingo, día 12, sin otro aviso.

En Valdesoto (Siero)

DOS RETOS

La Sociedad "La Buena Unión", de Valdesoto, reta a "La Calle", de Tuilla, para jugar dos partidas: una en Tuilla y otra en Valdesoto.

Asimismo la segunda partida de "La Buena Unión" reta a la segunda de "La Salud", de Lieres, para jugar dos partidas: una en Lieres, después de la de campeonato, y otra cuando ellos quieran.

La contestación por este periódico o por carta al presidente.

En Lieres

DE CAMPEONATO

El próximo domingo, día 5 de Julio, empieza el campeonato regional del tan típico deporte.

Con tal motivo jugarán "La Salud" de esta localidad y "La Buena Unión", de Valdesoto, partida que ha de resultar reñidísima, dada la clase de los jugadores forasteros y la buena forma de los de "La Salud", que se encuentran con ánimos de renovar el título de campeones.

La partida dará principio a las tres de la tarde. No dudamos que la bolera de "La Ventuca" se verá repleta de aficionados.

En Mieres

DE CAMPEONATO

El domingo dará comienzo el campeonato provincial de bolos, jugándose en Mieres la primera partida entre los equipos "La Nueva" y "La Elegante", teniendo lugar aquella en terrenos de "La Elegante".

Ha despertado no poco interés entre la afición este campeonato, esperando que nuestros equipos ha-

brán de tener en el mismo un papel lucido.

CONVOCATORIA

La Sociedad bolística "La Nueva", convoca a una junta general para el domingo, a las once de la mañana, en su domicilio social.

Dada la importancia de la misma se ruega la puntual asistencia de todos sus asociados.

Después de la lucha

Una carta de don Pedro Pidal

Nuestro particular amigo don Pedro Pidal y Bernaldo de Quirós nos envía la siguiente expresiva carta, en que, como en todo lo suyo, campea un estilo personal inconfundible:

"Señor Director de LA VOZ DE ASTURIAS Oviedo.

Mi distinguido y querido amigo: Al salir para Madrid a ponerme a las órdenes del señor Albornoz, Ministro de Fomento, que ha tenido la bondad de nombrarme Presidente de la Junta de Parques Nacionales, Comisario-Gerente de los mismos, desde cuyo puesto hemos de seguir laborando incesantemente por el Parque Nacional de la Montaña de Covadonga, no queremos hacerlo sin expresar antes a los asturianos todos nuestro mayor agradecimiento por ese considerable número de sufragios que benévolamente nos otorgaron en estas elecciones extraordinarias, en las que, a más de con estados pasionales muy comprensibles, habíamos de luchar con fuertes organizaciones electorales sólidamente en la disciplina cimentadas. Nosotros, no éramos Derechas ni Izquierdas, y sólo si Derechas e Izquierdas de la FRA-TERNIDAD contra Paganismo e Izquierdas de la FUERZA, CRISTIANISMO contra Paganismo, porque, si se quita el Padre del Cielo, se acabó el Hermano de la Tierra; es decir, se viene abajo la Paz exterior e interior, el Sufragio Universal, el Liberalismo, la Democracia, el Derecho, la República, valiéndose tanto y no pudiendo criticarse los Despotismos, Desafueros, Absolutismos, Imperialismos, Militarismos, Dictaduras o Férreo Gobierno del color que sea. He ahí la Idea soberana, comprensible por todo espíritu selecto, que no puede ser en modo alguno derrocada o derrotada. El que nosotros, pensadores más que políticos, salgamos derrotados en unas elecciones, carece totalmente de importancia. La Idea es lo único que vale.

De usted, señor Director, afmo, y agradecido q. e. s. m.,

Pedro Pidal.

Gijón, 2 Julio 1931."

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Santos de hoy: Santos León, papa; Ireneo, diácono; Trifón, Eulogio, Marcos, Murciano y Mustiola, mártires; Anatolio, Helodoro y Dato, obispos.

EN SAN PEDRO DE LOS ARCOS

Como estaba anunciado, se celebró en esta iglesia el pasado lunes la fiesta de su santo Patrono. A las once salió la procesión, que se vió muy concurrida y en la que figuraban los estandartes de la parroquia, bandera de la Juventud Católica, las imágenes de San Pedro y la Virgen y banda de música, que cerraba estos actos.

A la terminación empezó la misa cantada por los niños del Fresno y en la que ofició el coadjutor don Buenaventura González, asistido de los señores don Antonio Alonso, capellán de las Hermanitas, y de don Baltasar Rodríguez, ecónomo del Naranco, ocupando la sagrada cátedra el culto profesor del Seminario de Valdedios, don Luis Sánchez, que predicó un elocuente sermón sobre la vida del santo apóstol, por lo que fué muy felicitado por el numeroso público que llenaba la iglesia.

El culto regente de esta parroquia, don Faustino Vega, recibió muchas felicitaciones por lo bien que resultaron estos cultos; y hasta el próximo domingo, que será la fiesta Sacramental.

LA VIDA DE LOS PUEBLOS DE ASTURIAS SE REFLEJA EN NUESTRA SECCIÓN DE INFORMACIÓN REGIONAL.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Interesantes detalles de los sucesos en Coruña, donde esta madrugada se intentó quemar la residencia de los Jesuitas, evitándolo la fuerza pública

En una Iglesia de Lituania se origina una catástrofe, pereciendo asfixiadas cincuenta personas

La Coruña.—La residencia de los Redentoristas ha quedado reducida a escombros, lo mismo que la casa contigua.

Los bomberos han logrado sofocar el incendio en cuatro o cinco casas, también limítrofes, y el vecindario ha comenzado a reintegrar muebles y enseres a sus viviendas.

Esta madrugada un grupo intentó incendiar el convento de Santo Domingo.

La guardia que había en los alrededores dió una carga, disolviendo a los asaltantes.

A media noche, una manifestación recorrió las calles, llevando grandes cartelones en los que se invitaba al pueblo a sumárseles para ir a quemar el convento de los Padres Jesuitas.

Los manifestantes llegaron hasta la residencia, pero el estar el edificio rodeado de fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad se mantuvo a raya a la gente, que se limitó a arrojar desde lejos piedras.

A las dos de la madrugada el vecindario continuaba por las calles, notándose gran efervescencia.

En la Casa de Socorro fueron curados tres heridos más, y un hombre que se hirió al derrumbarse un tabique.

El gobernador ha convocado a una reunión a las autoridades y directores de periódicos.

Las tropas están acuarteladas y por las calles patrullan fuerzas de infantería y caballería.

SE RETIRA EL OFICIO DE HUELGA EN LA TELEFÓNICA

Barcelona.—El gobernador ha manifestado a los periodistas, que, según le comunicó el director de Comunicaciones, la Compañía Telefónica se muestra dispuesta a parlamentar con los sindicalistas.

En este sentido, la Empresa ha circulado telefonemas a las agrupaciones provinciales.

El presidente del Sindicato barcelonés ha dicho que esperaba la recepción del expresado telefonema para retirar el anuncio de huelga.

TERCERA ETAPA DE LA VUELTA A FRANCIA

Brest.—A las once y media de la mañana se ha dado salida a los corredores que toman parte en la Vuelta a Francia y que hoy corrieron la tercera etapa, Dinan-Brest, doscientos seis kilómetros.

Al comenzar la carrera, el secretario de la organización anunció al corredor Cepeda que había incurrido en falta al agarrarse en la pasada etapa a un automóvil, por lo que le castigaba colocándole en el último lugar de la clasificación.

El resultado de la etapa ha sido el siguiente:

Primer lugar, el italiano Battesini, en 6 horas, 17 minutos y 29 segundos.

Después Le Calvez, Schepers, Metz, Altemburets y Rysselbeighs en igual tiempo.

En esta etapa el español Cardona se clasificó en el cuarenta y siete puesto, y Cepeda en el sesenta y nueve.

POST Y GATTY TERMINAN SU RAID

Nueva York.—Los aviadores Post y Gatty han aterrizado en el Aeródromo de Roosevelt Field a las 7,49 de la noche, después de haber dado la vuelta al mundo en ocho días, 16 horas y 55 minutos, superando así todos los records, incluso el que ellos mismos se habían trazado, que era de diez días.

En el Aeródromo había esperándoles más de diez mil personas, que les tributaron un entusiasta recibimiento.

El primero en salir del aparato fué Post. Gatty se hallaba tan fatigado que fué necesario ayudarlo.

Dijeron que no obstante el cansancio se encontraban bien.

Después de descansar un rato en el hangar, se trasladaron a la ciudad, formándose una enorme caravana automovilista.

Han manifestado que en el tiempo que duró el raid durmieron quince horas. Tuvieron dos ocasiones de mal tiempo: una en la etapa de Berlín-Moscú y otra en la de Siberia-Alaska.

En esta última etapa tuvieron que sufrir los rigores de un imponente temporal de pedrisco y nieve, que les imposibilitó la visión, necesitando orientarse constantemente por la brújula.

CATASTROFE EN UN TEMPLO

Kowno.—Cuando se celebraba gregorio eucarístico en el templo de una función con motivo del Con-Szawle, un mal intencionado gritó que iba a estallar una bomba.

El pánico fué indescriptible, precipitándose el gentío hacia las puertas para ganar la calle.

Al restablecerse la calma fueron recogidos cincuenta cadáveres, calculándose los heridos en más de un centenar.

SUICIDIO DE UN CONTRABANDISTA

San Sebastián.—En Herrera se ha suicidado el contrabandista Ricardo Cargallo, hermano del propietario de "La Voz de Guipúzcoa".

Se atribuyen las causas de su fatal decisión a que estaba enfermo.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

**PHENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED**  
Londres  
Compañía de Seguros contra incendios  
ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. Delegado general para España: F. Ferrer Romaguera.—Fontanella, 9, Barcelona.

Subdirector en Asturias: Luis Botas Rodríguez  
URIA, 19, BAJO.—TELEFONO 22-06

La Unión y el Fénix Español  
COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas competamente desembolsadas

65 años de existencia  
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios  
Seguros Marítimos



Subdirectores en Asturias: Hijos de Lacazette  
AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS  
RUA, 5.—OVIEDO



EL SEÑOR

Don Anselmo Fernández Naves

Falleció en su casa de San Esteban de las Cruces el día 3 de Julio de 1931

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su afligida esposa doña Trinidad González; hijos doña Josefina, don Félix, don Anselmo, don Alfonso y doña María Ester; madre doña Josefa; hermanos doña Lucía, doña Teresa, doña Nieves, doña Pilar y don Fernando; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, mañana sábado, a las once de la mañana, al cementerio parroquial de San Esteban de las Cruces y acto seguido a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la misma parroquia, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

## INTERESES DE LA CIUDAD

### OTROS VIEJOS EXPEDIENTES

Vamos a ver si logramos la reconciliación con el viejo amigo que nos amonesta desde un estante colega por creer que la Prensa tiene en olvido los más importantes problemas locales. Estamos seguros de lograrla con nuestra insistencia. Después de todo nos hacemos la cuenta de que lo que digamos quedará como antecedente de nuestras campañas. Y en estas campañas hemos de insistir muchas veces. Claro es que para la comisión de esta clase de empresas no pensamos en el fruto que podamos alcanzar y en todo caso habremos de estar animados de la confianza de que las promesas que se obtengan alguna vez ha de cristalizar en realidades. Porque si faltara este ánimo no sería posible secundar iniciativas de esta naturaleza, ya que de antemano se sabe que hay que perder mucho tiempo y escribir muchas cuartillas y gastar mucha tinta antes de conseguir algo práctico. Nosotros queremos creer que algo se ha de conseguir, porque de otro modo nos dejaríamos apoderar del desaliento, y esto sería sencillamente pernicioso para los intereses de la ciudad. Por eso, sin olvidar los mil y un obstáculos que se presentan a toda empresa y la serie de inconvenientes que hay que orillar y que impone ese odioso burocratismo que no acaba de desaparecer, nos damos al optimismo como aquel buen amigo nuestro y director del Instituto que nos habló muchas veces de la próxima realidad del tan esperado edificio para tan importante centro de enseñanza. Y es posible que aún hoy no esté desanimado, porque no le falta la esperanza de que algún día se levantará esa obra, aunque Dios sabe a costa de cuantos esfuerzos y sacrificios, idas y venidas a Madrid. Porque en esto es posible que estemos todos conformes, pese a los optimismos de que se habla. El expediente aún tardará en despacharse y para su despacho aún se-

rán necesarios nuevos viajes a Madrid. Pero se despachará. Tardará un mes o un año. Pero no es cosa de desesperarse. Nosotros tenemos presente el tiempo que ya se lleva perdido en esta gestión. Nos parece que han pasado los veinte años desde que se iniciaron los primeros pasos en este asunto, tan debatido por nosotros y por los demás colegas locales. Y si la cosa ha de durar un año más no es para que nos enfademos. En los actuales momentos hay mucho que orillar para dejar libre el camino de todo obstáculo. Es verdad que por el hecho de estar en pleno disfrute de un nuevo régimen no han faltado gentes que se creyeran en que estos expedientes se despacharían en veinticuatro horas. No hay que ser tan exigentes. A todo se llegará. Pero no se puede andar a saltos. Es muy peligroso. Y no falta quien opina que no hay tales peligros. Y que debiera andarse a toda prisa. Así nos lo decía ayer un ovetense con vistas a nuestras primeras líneas dedicadas al viejo amigo, recordándonos el expediente de construcción del grupo escolar del cuartro distrito de la capital. Porque ahora que se habla de la creación de millares de escuelas, para acabar de una vez con el grave problema de la escolaridad debiera no perderse más tiempo en ese expediente y comenzar cuanto antes los trabajos. Antes de que se acometa ese magnífico plan de creación de tantas escuelas hay que pensar en las que vienen en proyecto desde hace mucho tiempo y no salen a flote por el peso del balduque, que sigue todavía haciendo de las suyas... ¿Cuándo comenzarán los trabajos de ese grupo? ¿Por qué no se prescinde de cuantos trámites se coloquen por delante y se acomete la obra con toda urgencia? Estas preguntas nos hacen y estas preguntas hacemos porque creemos que deben tomarse en consideración.

## EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

### Se gestionará la cesión de la antigua finca de Rubin para diversos servicios de la Diputación

El vicepresidente manifestó a los informadores que se iban a iniciar gestiones para lograr del Ministerio de la Guerra la cesión de la finca de Rubin, a fin de utilizarla para ampliación de los servicios de la Beneficencia provincial, cada día más agobiantes y a los cuales es necesario atender con toda eficacia.

Añadió que las gestiones se realizarían activamente y que abrigaba la esperanza de que obtuvieran el mayor éxito.

Después dió cuenta de haberse solicitado una transferencia de un crédito de 300 mil pesetas de la Mancomunidad de Diputaciones. Esta cantidad se destinará a la intensificación de la construcción de caminos vecinales, cuyas obras habrán de iniciarse dentro del segundo semestre del año actual, con lo que espera lograr una reducción de la crisis de trabajo, a la vez que se atienden las necesidades de varios pueblos.

Agregó que para no interrumpir los trabajos de desmonte de la Cañellada, se precisaba habilitar un nuevo crédito, asunto que se llevará a la próxima sesión, a fin de resolverlo rápidamente.

Le visitó el alcalde de Caso con un concejal de aquel Ayuntamiento para solicitar de la Diputación algunas mejoras, en beneficio de aquel concejo.

## ACUERDOS DE LA COMISION GESTORA

En la última sesión celebrada por la Comisión gestora provincial, se aprobaron las siguientes certificaciones de obras:

Las efectuadas en el camino vecinal de prolongación de La Vega a Talla, de Sredo por Teranzo al apadero de Cuevo; del camino de Pereiro al límite de la provincia de Lugo; otro de Vegadeo a Boal, Me redc a Samarín, Tapia a la Roda, Rampa de Salva, de Sos Lria a Castellón de Villanova de Osoos a San Martín de Valdede; a Parreiros de Pezra a Planón, de Villavestra de Osoos a la Garganta y del

## LOS CONFLICTOS SOCIALES

### Una nota explicando la solución de la huelga de la Fábrica de loza del pueblo de San Claudio

El presidente de la Sociedad "El Nuevo Día", de obreros de la fábrica de loza de San Claudio, David Posada, nos entregó la siguiente nota oficiosa: "Terminado el conflicto que veníamos sosteniendo con la fábrica que gerenta el señor Fuente, nos interesa hacer constar que no nos envanece el triunfo obtenido porque no llena las aspiraciones que todos tenemos al reclamar nuestros derechos de mejora de salario, pues únicamente aceptamos las mejoras concedidas por un acto de transigencia ante la perspectiva de un nuevo estudio cerca de los demás compañeros de las fábricas de Gijón y Santander para llegar a una unificación de salarios.

Sin embargo, hemos de recomendar a todos los compañeros que mantengan su disciplina y constancia en la

organización, que ella les habrá de proporcionar nuevos triunfos, pues siendo éste el primer paso que dimos desde nuestra constitución, no podíamos esperar mejores resultados.

Para mayores empresas se debe mantener la organización con fé y cariño, a fin de consolidar nuestra fuerza, que será la que nos habrá de proporcionar nuevos éxitos.

Los obreros, al reintegrarse al trabajo, lo deben de hacer con el mismo espíritu de laboriosidad que siempre fué norma en nosotros, haciendo compatibles los derechos de nosotros como elementos productores con los de la industria que hoy es base de nuestra economía individual.

San Claudio, 2 de Julio de 1931.— El Presidente, David Posada."

## LA HUELGA EN EL PUERTO DE GIJON

### Interviene en las negociaciones la Comisión permanente de la Junta

(De nuestro corresponsal)

El gobernador civil envió ayer una carta al presidente de la Junta de Obras del Puerto, D. Gumersindo Junquera, rogándole que en vista de que el ingeniero-director señor Castro, se vé obligado a permanecer en su domicilio a causa de la lesión sufrida el día anterior, tuviera a bien tomar a su cargo las gestiones para la solución del conflicto, solicitando el concurso de los vocales de la Comisión Permanente de la Junta, del secretario señor Hultón y del segundo ingeniero señor Villaverde, que sustituye al señor Castro en sus gestiones.

Alegaba el gobernador la necesidad de no prolongar por más tiempo una situación que origina a Gijón tan graves perjuicios y está considerando movió al señor Junquera a provocar ayer mañana una reunión particular en las oficinas de la Junta, a la que asistieron con el presidente de este organismo, el vicepresidente señor Suárez Moris, el ingeniero señor Villaverde y el secretario señor Hultón.

Los reunidos, que hasta ayer no tuvieron intervención alguna en las negociaciones hasta ahora realizadas, dedicaron toda la mañana al estudio de los antecedentes del conflicto planteado por los obreros de la Junta. Terminó la reunión a la una de la tarde, habiéndose convocado a la comisión de huelga para las cuatro de la tarde en las oficinas de la Junta, habiéndose invitado a todos los vocales de la Comisión Permanente para que asistan, e intervengyan en estas negociaciones que se llevarán ya directamente entre la Permanente y la representación de los obreros.

Por este motivo, y a causa de continuar alejado de sus funciones el señor Castro, la reunión plenaria anunciada para hoy quedó aplazada sin señalarse hasta ahora nueva fecha para su celebración.

## LA ACTIVIDAD EN EL MUSSEL

El conflicto, en el cuarto día, continúa estacionado y limitado al personal de la Junta, puesto que la asamblea de los huelguistas autorizó a los estivadores y a las tripulaciones de los buques a seguir trabajando utilizando los elementos mecánicos de a bordo. En el Musel, efectuaban faenas ayer con estos medios, los vapores "Pitas" y "Nuevo Vicentín", que descargaban pinos; el holandés "Slotlaan", ultimando la descarga de maíz que terminó ayer a última hora; el "Aizkori Mendi", que llegó ayer mañana con carga general.

En los cargaderos de Langreo realizaban operaciones ayer de carga de carbón los vapores "Zurriola", "Urola", "Cabo Santa María" y "José María".

El vapor "Mari Ek", que se hallaba en el Musel hace días, detenido a causa del conflicto y con un cargamento de chatarra, en vista de la prolongación de la huelga salió ayer para Bilbao, donde descargará. Ayer llegó al puerto exterior otro buque extranjero con cargamento de chatarra y es probable que, se-

mo el anterior, sin atracar se dirija a otro puerto del litoral a alijar el cargamento.

El vapor "Cabo Huertas", que llegó ayer con cargamento de aceite, quedó atracado a los muelles comerciales y, con autorización expresa del Comité de huelga, que tuvo en cuenta la escasez de ese artículo de primera necesidad en Gijón, podrá ser descargado normalmente.

## GOBIERNO CIVIL

### HACIENDO VISITAS

Ayer dedicó el día el señor Gobernador a hacer algunas visitas, despachando por la tarde los asuntos oficiales.

## SOLUCION DE UNA HUELGA

No había más asunto en el Gobierno Civil que la noticia de la solución de la huelga de San Claudio, que ya conocen nuestros lectores, aceptando la revisión de salarios que se hizo por los obreros y la empresa con asistencia del representante de la Delegación del Trabajo.

### Sesión para mañana

## En la Sociedad Española de Física y Química

Mañana, sábado, día 4, celebrará esta Sociedad científica la sesión correspondiente al presente mes.

En ella será presentado un trabajo acerca de "La solubilización coloidal de un carbón", realizado en el Instituto del Carbón de la Universidad de Oviedo, y en el cual se recogen resultados inéditos sobre dicho tema, por su autor el señor Pertierra.

El acto tendrá lugar en el pabellón de Física, a las seis de la tarde.

### Desde Avilés

## Suicidio de un joven

(De nuestro corresponsal)

En las primeras horas de la mañana de ayer, en un prado próximo a la Estación del Ferrocarril de Carreño, fué visto por varias personas el cuerpo de un hombre, al parecer sin vida.

Puesto seguidamente el hecho en conocimiento de las autoridades, se presentó en el lugar del suceso el Juzgado, acompañado de un médico, quien se limitó a certificar la defunción del cuerpo allí tendido, que presentaba una herida por arma de fuego en la región mamaria izquierda, producida por lo visto con una escopeta de un cañón que apareció cerca del cadáver, el cual fué levantado por orden del juez, realizando esta diligencia varios sanitarios de la Cruz Roja, los que en una camilla rodada le condujeron a la Clínica de dicha benemérita institución.

La víctima de este suceso se llamaba Daniel Cuervo Díaz, de 27 años de edad, soltero y natural de Tamón, atribuyéndose los motivos que le indujeron a tomar tan fatal resolución a disgustos familiares.

Ayer mismo se verificó la conducción del cadáver al cementerio de la Carriona, partiendo la fúnebre comitiva de la Clínica de la Cruz Roja, asistiendo numerosa concurrencia.

El paz descansa el infortunado joven y reciban sus apenados familiares nuestro pésame más sentido.

## LOS PATRONOS OVETENSES

### Los precios de las maderas

En la tarde de ayer se celebró una reunión por los patronos del ramo de la construcción de esta ciudad al objeto de tratar de los precios que van alcanzando las maderas que llegan del extranjero y son necesarias para los trabajos de carpintería de armar y de taller.

Se venía hablando de que algunos constructores abrigaban el propósito de tomar medidas de importancia ante la ininterrumpida subida de los precios. Pero parece que ese propósito no llegó a realidad, por lo menos hasta el momento. En cambio, en la reunión de ayer, a más de los patronos a que pudiera interesar el asunto, concurrieron, especialmente convocados, los representantes de los almacenistas de la ciudad, los cuales, perfectamente documentados (nos fundamos en el supuesto, porque no tenemos refe-

rencias oficiosas de la reunión), expusieron los motivos de la subida, los que, según se afirma, no son otros que la baja que ha experimentado la divisa nacional y cuyas oscilaciones en alza, según la diaria observación, han determinado esas sensibles alteraciones y que han sido natural y obligada consecuencia de la situación creada a no pocos constructores con compromisos adquiridos de antemano.

¿Medios de solución? No es posible que se vislumbren de un modo inmediato, pero lo cierto es que hay daños de importancia y no se acertará fácilmente a repararlos.

Pero este es asunto de indiscutible importancia para muchos intereses de la ciudad y sobre él volveremos con mayor atención y más elementos de juicio.

## DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

### Las gestiones para el emplazamiento de la Facultad de Ciencias en el antiguo campo de Maniobras

## LA FACULTAD DE CIENCIAS

Ayer estuvo en el Ayuntamiento el catedrático de nuestra Universidad don Ramón Prieto Bances, para enterarse del estado del expediente para el emplazamiento del edificio de la Facultad de Ciencias.

Se tiene el propósito de comenzar las obras cuanto antes, para lo cual ya se cuenta con dinero y proyecto.

El emplazamiento, como es sabido, se hará en el antiguo Campo de Maniobras.

### LUCES PARA TRUBIA

La Comisión de Alumbrado acordó la instalación de las luces que se han solicitado para la Vega de Trubia.

## TAMBIEN PARA SAN CLAUDIO

También para San Claudio se acordó ceder diez lámparas, que han de instalarse desde la Lloral a Villamar.

### SE DESESTIMA

Se desestima la instancia que don Rafael García presentó pidiendo que se haga cargo el Ayuntamiento del colector que construyó y que solo afecta al interés particular del solicitante.

## AL TRIBUNAL ECONOMICO

Se envía al Tribunal Económico Administrativo, el expediente referente a don Bonifacio Gutiérrez, por supuesta defraudación sobre arbitrios.

## CONCURSILLO DE CANALONES PARA LAS ESCUELAS DE LA CALLE DE LA LUNA

La Alcaldía anuncia a concursillo, por término de diez días, las obras de sustitución de canalones en las escuelas de la calle de la Luna, por un presupuesto de 566,25 pesetas, que está de manifiesto en las oficinas de Secretaría, en los días y horas hábiles.

Las instancias, dirigidas al señor alcalde, deben presentarse en dicha Secretaría municipal en el plazo dicho.

## PARA LA SESION DE HOY

Orden del día para la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento de esta capital:

Lectura del acta anterior, Comunicaciones oficiales. Instancia de don José Gutiérrez, sobre exención de alcantarillado.

Idem de don Francisco Cabal, sobre ídem ídem en Tenderina Baja. Idem de don Fernando Ron, sobre construcción de un jardín en P. Porlier.

Idem de don Manuel Cuesta, sobre arbitrio por ocupación de vía pública. Expediente sobre obras realizadas por la Compañía del Norte.

Petición de subvención para el homenaje a don Víctor Sáenz. Idem ídem para la Sociedad la Balesquida.

Informe sobre el recurso interpuesto por don Jesús Lobeto, sobre impuesto por vigilancia de establecimientos.

Presupuesto de obras en la vivienda del jefe de bomberos. Indemnización a la encargada de la calefacción de la Casa Socorro.

Propuesta de gratificación a varios empleados.

Concurso de adquisición de muebles para oficina.

Instancia de don Manuel Forero, solicitando abono de una factura de gastos de entierro de un funcionario jubilado.

Instancia de don Angel Tarazona, para cerrar una finca en la Plaza de América.

Idem de don Enrique López, para ídem ídem en La Argañosa.

Idem de don Julio G. Braga, para construir almacenes en el Río de San Pedro.

Idem de don Adolfo Argüelles, para construir una casa en la calle P. Ayala.

Idem de don Atilano S. Pedro, para instalar un motor en una casa de Arcos.

Idem de don Belarmino Roza, para cerrar un jardín en P. Santo Domingo.

Idem de doña Segunda Villar, para instalar un kiosco frente al Teatro Campoamor.

Idem de don Ramón Cienfuegos, sobre abono de exceso de acera en Cervantes, 11.

Instancia de don Antonio Fernández, para reformar una cuadra en Villamiana.

Idem de don Juan Riestra, para construir una galería en Las Segadas.

Idem de don Marcelino García, para cerrar una finca en F. del Prado.

Idem de don Ramón Pérez, para ampliar una puerta de almacén en Trubia (La Riera).

Idem de don Víctor Alvarez, para reformar una casa en Pintoria.

Idem de don Francisco Mortera, para modificar huecos en una casa de Agüeria.

Idem de don Manuel Cuartas, para reparar un muro en la carretera de Brañas.

Idem de don Aurelio Fernández, para construir un almacén en Veguín.

Idem de don Manuel Díaz, para cerrar una parcela en San Antonio.

Idem de vecinos de Villamar, solicitando alumbrado.

Propuesta para instalación de teléfonos públicos en la zona rural.

Expediente sobre un camino interceptado en San Esteban de las Cruces.

Acta de aportación de varios vecinos para arreglo de un camino en El Caleyo.

Adhesión al Ayuntamiento de Pravia, para solicitar del Gobierno la redención de foros.

Construcción de dos ramales de camino en Camales y Perlavia.

Informe del abogado consistorial sobre adquisición de una parcela en Pumarín.

Mociones. Facturas y cuentas. Ruegos y preguntas.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica